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K jarnímu úklidu využijte sběrových sobot 
Odbor životního prostředí Magistrátu měs-
ta Olomouce spolu s Technickými službami 
města Olomouce organizují a zabezpečují 
Jarní sběrové soboty 2014. Olomoučané tak 
mají znovu možnost zbavit se nepotřebného 
kusového odpadu, kam patří starý nábytek 
(skříně, sedačky, křesla, židle, koberce, lino-
lea apod.), použitý jedlý olej, ale i drobný 
nebezpečný odpad (zbytky barev, různé 
chemikálie, baterie apod.). Zbavit se mohou 
i vysloužilého elektrozařízení (ledničky, 
pračky, televizory, rádia, PC, zářivky apod.), 
použitého textilu a organického odpadu (lis-
tí, ořezané větvě), pro který bude určen sa-
mostatný kontejner. Stavební odpady se při 
sběrových sobotách neodebírají.

Kontejnery budou na stanoviště přistaveny 
vždy v sobotu od 8 do 13 hodin. Také v le-
tošním roce budou organizovány pouze jar-
ní sběrové soboty.
V této souvislosti bychom občany chtěli 
opakovaně informovat, že od prosince 2013 
došlo k rozšíření provozní doby sběrových 
dvorů (Hodolany – ul. Chelčického, Neře-
dín – za krematoriem). Nová provozní doba 
je: pondělí – sobota 9:00–13:00 a 13:30–17:00, 
neděle 9:00–13:00. Navíc jako poděkování 
za využívání služeb sběrových dvorů ob-
drží každý občan, který přinese na sběrový 
dvůr pro něj již nepotřebnou věc, drobný 
dárek – desetilitrový balíček substrátu pro 
pokojové květiny, který je vyroben z biood-

padu vyprodukovaného Olomoučany (pla-
tí do vyčerpání zásob).
V rámci podpory domácího kompostování 
nabízí město Olomouc svým občanům opět 
možnost požádat o zápůjčku kompostéru 
720 litrů vyrobeného z recyklovaných plas-
tů. Občané jej obdrží na základě uzavření 
smlouvy o zápůjčce na 3 roky, po uplynutí 
zápůjčky přechází kompostér bezplatně do 
vlastnictví žadatele. Příjem žádostí od obča-
nů bude zahájen od března 2014. Více infor-
mací poskytne Odbor životního prostředí 
Magistrátu města Olomouce, odd. odpado-
vého hospodářství a péče o prostředí – Mgr. 
Petr Swaczyna, tel.: 588 488 335, e-mail: petr.
swaczyna@olomouc.eu.  (red)

22. března 2014

Neředín roh ulic Generála Píky a Politických vězňů

 Terrerovo náměstí

Tabulový vrch roh ulic Stiborova a Jílová

 roh ulic Hněvotínská a Stupkova

29. března 2014

Olomouc západ  Wolkerova (u žel. přejezdu)

 roh ulic Žilinská a Dvořákova

Nová Ulice  roh ulic Mošnerova a Za Vodojemem

 roh ulic Hraniční a Čajkovského (parkoviště)

5. dubna 2014

Nové Sady  roh ulic Zikova a Werichova

 ulice Valdenská (vedle domu č. 46)

Povel  roh ulic Lužická a Sienkiewiczova

 Jánského a Jeremiášova (rozvodna za DDM)

12. dubna 2014

Olomouc střed roh ulic nábř. Přemyslovců a tř.1.máje

 roh ulic Kateřinská a Aksamitova

Nové Hodolany  roh ulic kpt. Nálepky a Milady Horákové

 roh ulic Hálkova a Fibichova

19. dubna 2014

Černovír roh ulic Hlušovická a Na Partkách 

Chomoutov  Dalimilova (u hospody)

Lazce roh ulic Urxova a Na Letné

 roh ulic Veleslavínova a Václava III

3. května 2014

Holice  U Cukrovaru (kotelna)

 roh ulic U Hřiště a Přerovská (parkoviště)

Staré Hodolany roh ulic Trocnovská a Purkyňova

Nový Svět  Přichystalova (u obchodu)

10. května 2014

Nemilany  (Povelská) obchod Jednota

 roh ulic Lidická a Hviezdoslavova 

Slavonín  ulice Pod Kostelem 

Nedvězí  Jilemnického (obchod)

17. května 2014

Chválkovice roh Selského náměstí a Na Zákopě

Hodolany-Bělidla  Táboritů (u školy)

Pavlovičky  roh ulic Sladovní a Gorkého

Týneček  Bohuslava Martinů 

 (rybník)

24. května 2014

Sv. Kopeček  parkoviště (u hřiště)

Radíkov  parkoviště za točnou autobusů MHD

Lošov Svolinského (u hasičské zbrojnice)

Droždín Gagarinova (pod hasičskou zbrojnicí)

31. května 2014

Topolany  Bílkova (u hasičské zbrojnice )

Řepčín  roh ulic Řepčínská a Břetislavova

Hejčín  ulice Pešinova u kostela vlevo

 Ladova parkoviště u pošty

SBĚROVÉ SOBOTY

Kde odevzdat elektrozařízení a použitý textil 
Pět nových červených elektrokontejnerů společnosti ASEKOL přibylo loni v Olomou-
ci. Celkem je nyní na území města k dispozici 25 červených kontejnerů, do kterých 
mohou občané odevzdávat vyřazená drobná elektrozařízení (např. mobilní telefony, 
přehrávače, kalkulačky, elektrické hračky apod.). Kompletní přehled rozmístění kon-
tejnerů na elektro najdete na: www.cervenekontejnery.cz. Rovněž se rozšířil počet 
sběrných míst použitého textilu a obuvi ve městě. Jedná se o 9 kontejnerů společnosti 
REVENGE, a. s., a 3 kontejnery Střediska SOS pro vzájemnou pomoc občanů. Kom-
pletní přehled všech stanovišť naleznete na internetových stránkách města.

NOVÁ STANOVIŠTĚ ELEKTROKONTEJNERŮ:

Hodolany
Fibichova 23 – na novém stanovišti 
tříděného odpadu 

Klášterní 
Hradisko

Sokolovská x Černá cesta – u stanoviště 
tříděného odpadu

Nové Sady
Fischerova 4 – u stanoviště tříděného 
odpadu

Nové Sady
Trnkova 24 – u stanoviště tříděného 
odpadu

Olomouc-
město

Aksamitova x Vídeňská – u autobusového 
nádraží Tržnice

Povel
Heyrovského 1 – u stanoviště tříděného 
odpadu

Chomoutov Dalimilova – satelit – stanoviště zrušeno !!!

NOVÁ STANOVIŠTĚ SBĚRU TEXTILU:

Droždín Gagarinova (u obchodu)

Hodolany Zeyerova 26 (vnitroblok)

Holice Hamerská x Staškova

Nedvězí Jilemnického (u obchodu)

Nová Ulice prof. Fuky

Olomouc-město Dobrovského x Na Střelnici

Olomouc-město Kosinova

Olomouc-město Šmeralova 3

Olomouc-západ tř. Svornosti (bývalý Elit)

Olomouc-západ Wolkerova

Povel Varšavské nám. 3

Tabulový vrch Kmochova 8

Bioodpad neodkládejte 
u popelnic

Pravidelný čtrnáctidenní svoz bioodpa-
du ze speciálních 240litrových nádob 
ve městě začne od března 2014:
Sudý – 10. týden – od 4. 3. 2014
Lichý – 11. týden – od 10. 3. 2014

Upozorňujeme občany, že větší množství 
bioodpadu nelze odkládat v pytlích vedle 
biopopelnic! Je nutné ho odvézt do sbě-
rových dvorů nebo využít jarních sběro-
vých sobot.

LOKALITY / PRVNÍ SVOZ VE 14DENNÍM INTERVALU

Černovír, Kl. Hradisko, Hejčín, Řepčín (sudé úterý) 4. 3.

Nové Sady, Povel, Olomouc-město (sudá středa) 5. 3.

Neředín, Topolany (sudý čtvrtek) 6. 3.

Bělidla, Chválkovice, Týneček (sudý pátek) 7. 3.

Nemilany, Slavonín (liché pondělí) 10. 3.

Hodolany, Pavlovičky, Nedvězí (liché úterý) 11. 3.

Chomoutov, Lazce, Nová Ulice (lichá středa) 12. 3.

Holice, Nový Svět (lichý čtvrtek) 13. 3.

Droždín, Lošov, Radíkov, Sv. Kopeček (lichý pátek) 14. 3.



Milí čtenáři, 
únorové Radniční 
listy nám opět dáva-
jí šanci dozvědět se, 
pobavit se a možná 
i zapřemýšlet o tom, 
co se v Olomou-
ci děje. Jistě jste si 

všimli, že se snažíme nevyhýbat i ože-
havým tématům a dbát na vyváženost 
všeho, o čem píšeme. V redakci vaše 
příspěvky čtou, máte-li něco na srdci, 
tak neváhejte.
Já například jsem opět i tuto plesovou 
sezonu uchvácen z krásy našich žen. 
Zatímco doteď rozehrávaly moje poci-
ty většinou šaty, účesy a způsob líčení, 
nyní se objevil nový fenomén, s kterým 
si nevím moc rady. Tetování, po našem 
„KÉRKY“. Nestačím koukat, jak jsou 
rafinovaná, plná detailů a co je nejhor-
ší, často viditelná jen částečně. Mám 
pro to jediné vysvětlení. Značná část 
té početnější poloviny lidstva se zkrát-
ka rozhodla dát mužům jasný pokyn, 
aby začali rychleji, důkladněji a častěji 
rozvíjet svou fantazii. 
V praxi komunální politiky to zna-
mená, že se v nejbližší době můžeme 
„těšit“ na nové nadčasové návrhy 
výškových budov ve tvaru chobotnice, 
plachetnice nebo rotačního elipsoidu. 
Možná budeme překvapeni, kam bu-
dou směřovány dotační prostředky EU 
2014-20 a jaká bude strategie rozvoje 
Integrovaných teritoriálních investic 
(ITI) Olomoucké aglomerace. Opět 
budeme vášnivě diskutovat, zda bu-
dou na Horním náměstí „plácačky“, 
nebo „obyčejná světla“. Při tom všem 
nás čeká spousta každodenních „nud-
ných“ činností, které nás ale s trochou 
probuzené fantazie mohou i bavit.
O tom je život. Zatímco někteří žijí 
v iluzi svobody, jiní vědí, že vše je 
pečlivě a rafinovaně naplánováno a je 
těžké si představit, že můžeme něco 
změnit, kromě nás samých. Důležité 
je, že se máme na co těšit. Brzy bude 
jaro a ráno už svítá o něco dřív. Tak si 
to užívejte.
Váš všímavý
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Dopravní řešení na Dolním náměstí čekají změny
Nové dopravní řešení musí po několi-
ka měsících provozu zrekonstruované-
ho Dolního náměstí najít olomoucká 
radnice. Po opakovaných kolizích aut 
se sloupy veřejného osvětlení, které 
poněkud neobvykle stojí daleko od 
chodníku, hledá jiný způsob, jak od-
lišit jízdní pruh pro vozidla od zóny 
pro pěší. Původní řešení, které tyto dvě 
části zřetelně oddělovalo, totiž zamítli 
památkáři, a jak se ukazuje, náhradní 
varianta není dostačující.

Už loni v srpnu dali radní při jednání s pro-
jektantem, zástupci památkové péče a od-
boru dopravy najevo, že situace si žádá jiné 
řešení. „Jsme si vědomi toho, že dopravní 
situace je tady opravdu špatná. Původně měl 
být jízdní pruh oddělen kovovými sloupky, 
ale tento záměr zamítlo projektantovi oddě-
lení památkové péče magistrátu na základě 
stanoviska Národního památkového ústavu 
v Olomouci,“ přiblížil vývoj situace náměs-
tek primátora Ivo Vlach. Ani provizorní od-

dělení jízdního pruhu lavičkami a stojany na 
kola se neukázalo jako dostatečné. Radnice 
proto nyní ve spolupráci s dotčenými orgány 
hledá jiné řešení. Tím by se mohly stát žulo-
vé kvádry o rozměrech padesát krát padesát 
krát sto osmdesát centimetrů,které by nahra-
dily původně navrhovaný mobiliář v podo-
bě sloupků. „Už na začátku jsme se bavili 
o tom, že tento prvek použijeme v případě, 
že se dosavadní řešení ukáže jako nedosta-
tečné. Nyní ta chvíle nastala a je potřeba si-

tuaci řešit co nejdříve. Kamenné kvádry by 
už měly nepřehlédnutelně oddělit dvě části 
veřejného prostoru náměstí s různou funkcí 
a zabrání dalším kolizím,“ podotkl náměstek 
primátora Martin Major s tím, že dalším pří-
padným řešením by bylo přesunutí sloupů 
veřejného osvětlení blíž k chodníku.
Projektovou dokumentaci na novou úpravu 
dopravního koridoru na Dolním náměstí 
opět zpracuje architekt Pavel Pospíšil z olo-
mouckého Studia Prak. (jed)

TŘI OTÁZKY PRO PROJEKTANTA PAVLA POSPÍŠILA

Jaký byl váš původní záměr při projektování doprav-
ního značení (či oddělení jednotlivých zón) v prosto-
ru Dolního náměstí a proč se tento záměr nakonec 
neuskutečnil?
Výrazným záměrem konceptu opravovaného náměstí bylo 
posílení pěšího pohybu po náměstí a variabilita celoročních 
aktivit. Při projednávání projektu nebylo dosaženo shody ve 
věci zřízení pěší zóny na Dolním náměstí. Až po dokončení 
a několikatýdenním provozu došlo k tomu, že byl dohodnut 
kompromis a pěší zóna byla zřízena, ale s režimem dopravní 
obslužnosti po celých 24 hodin. Následně byly upraveny ně-
které dopravní značky. Kromě jiného měl také tento postup 
vliv na projekt i na výsledné řešení.
Projektovaným záměrem bylo vyznačení organizace do-
pravy jako kruhový objezd pomocí vkládané odlišné ka-
menné zádlažby, pevných i vyjímacích kovových patníků. 

Kovové patníky nebyly orgány památkové péče schváleny. 
V odůvodnění bylo uvedeno, že umístění sloupků neodpo-
vídá historickému stavu. V průběhu stavby byl konzultován 
i záměr umístit patníky lokálně na kolizních místech, ale ani 
toto řešení nebylo schváleno.
V čem je podle vašeho názoru největší problém 
v dané lokalitě z hlediska dopravy a pohybu chodců?
Hlavní pěší trasa Dolním náměstím byla před Hauenschiel-
dovým palácem a Masnými krámy v projektu rozšířena 
o prostor pro plánované předzahrádky i zimní stánky. Velko-
ryse rozšířený prostor byl v projektu oddělen od vozidlového 
pruhu kovovými patníky. Stožáry veřejného osvětlení byly 
v projektu umístěny mezi vozidlový pruh a rozšířený prostor 
pěší trasy v podstatě do linie vymezené projektovanými 
patníky. Tím, že nebyly realizovány kovové patníky, se stožá-
ry ocitly ve volném prostoru a vyznačení vozidlového pruhu 

se muselo řešit provizorně pomocí mobiliáře. Stožáry se pro 
nepozorné řidiče staly bariérou.  
Dalším výrazným problémem zůstává ochrana středu ná-
městí s Mariánským sloupem a kašnami před příčnými 
průjezdy vozidel. Instalace laviček v centru náměstí alespoň 
částečně zabránila příčnému průjezdu náměstím, který pre-
ferují někteří spěchající řidiči.
Můžete nastínit, v jaké fázi je momentálně jedná-
ní s jednotlivými orgány z oblasti památkové péče 
a dopravy a jaká konkrétní řešení v této lokalitě při-
padají v úvahu?
Je několik alternativ řešení, které se přiklánějí buď na stranu 
veřejného zájmu památkové ochrany, nebo na stranu veřejné-
ho zájmu vozidlové dopravy. Koncem února má proběhnout 
jednání schvalujících orgánů, kde by se alternativy způsobu 
vyznačení měly vyhodnotit a případně doporučit k realizaci.

UPOZORŇUJEME NA NOVÉ ADRESY
PRACOVIŠŤ MAGISTRÁTU A ÚŘADU PRÁCE:

• Od 3. 2. 2014 dochází ke změně adresy pracoviště referátu 
dávek hmotné nouze a dávek pro osoby se zdravotním po-
stižením Kontaktního pracoviště Olomouc Krajské pobočky 
Úřadu práce v Olomouci. Z původního pracoviště na adrese 
Hálkova 20 se část referátu zabývající se dávkami hmotné 
nouze stěhuje na adresu Vejdovského 988/4, 779 00 Olo-
mouc (budova Úřadu práce) a část referátu zabývající se dáv-
kami pro osoby se zdravotním postižením na adresu tř. Kos-
monautů 989/8, 779 00 Olomouc (budova AB centra vedle 
budovy Policie ČR u tramvajové zastávky Vejdovského).

 Na adrese Hálkova 820/20, 779 11 Olomouc nadále 
zůstává v současné podobě Odbor sociálních věcí Ma-

gistrátu města Olomouce (oddělení péče o rodinu a děti, 
oddělení sociální prevence, oddělení sociální práce 
a poradenství, oddělení sociálních služeb a opatrovnické 
oddělení) včetně informačního centra v přízemí budovy.

• Přestupkové oddělení odboru správy MMOl se síd-
lem v Olomouci, Kateřinská 8 je v době od 12. 2. do 
28. 2. 2014 uzavřeno z důvodu stěhování. Případné pí-
semnosti je možno podávat na podatelnu radnice, Horní 
náměstí, Olomouc. Od 3. 3. 2014 bude přestupkové od-
dělení přestěhováno na adresu Barvířská 1, Olomouc.

• Vzhledem ke stěhování oddělení evidence obyvatel, 
občanských průkazů a cestovních dokladů z budovy Ve-
jdovského 2 do budovy Palackého 14 v Olomouci bude 
provoz tohoto oddělení omezen následovně:

 3.–7. 3. 2014 – Uzavření pracoviště občanských prů-
kazů v budově Vejdovského 2 v Olomouci. Nově bude 
otevřeno v plném provozu v pondělí 10.3.2014 v 1. patře 
budovy Namiro, Palackého 14, Olomouc. Výdej již vyho-
tovených občanských průkazů bude v době od 3. 3. do 
6. 3. 2014 probíhat pouze na jednom pracovišti – 1. pat-
ro v budově Namiro, Palackého 14 v Olomouci. 

 10.–14. 3. 2014 – Uzavření pracoviště cestovních do-
kladů v budově Vejdovského 2 v Olomouci. Nově bude 
otevřeno v plném provozu v pondělí 17.3.2014 v 1. pa-
tře budovy Namiro, Palackého 14, Olomouc. Výdej již 
vyhotovených cestovních dokladů bude v době od 10. 3. 
do 13. 3. 2014 probíhat pouze na jednom pracovišti – 
1. patro v budově Namiro, Palackého 14 v Olomouci.
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Připomínáme platbu poplatku za komunální odpad
Od 1. 1. 2014 platí vyhláška o místním 
poplatku za provoz systému shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů na 
území města Olomouce. 
Pro rok 2014 zůstala zachována základní 
sazba poplatku za komunální odpad, a to 
660 Kč na poplatníka. Zachovány zůstaly 
také okruhy osob, které jsou od poplatku 
osvobozeny. V platnosti zůstává jednotný 
termín pro úhradu poplatku do 31. 5. 2014 
a možnost využití internetu pro oznámení 
o provedené hromadné platbě. 
Poplatníci s povinností poplatek dle 
OZV zaplatit jsou osoby: 
– s trvalým pobytem v Olomouci, 
– cizinec, kterému byl povolen trvalý po-

byt nebo přechodný pobyt na dobu del-
ší než 90 dnů a je hlášen v Olomouci,

– cizinec, který pobývá na území Olomou-
ce přechodně po dobu delší 3 měsíců, 

– a cizinec, kterému byla udělena mezi-
národní ochrana podle zákona upravu-
jícího azyl nebo dočasná ochrana podle 
zákona upravujícího dočasnou ochranu 
cizinců a pobývá na území Olomouce.

Osvobození a úlevy od poplatku dle vy-
hlášky, které není nutno oznamovat ani 
dokládat:
– poplatníci narození v roce 1934 a starší,

– poplatníci narození v roce 2014,
– poplatníci narození od 1. 1. 1999 do 

31. 12. 2013 – platí poplatek ve výši 330 Kč,
– poplatníci, kteří mají ve vlastnictví 

stavbu určenou k individuální rekrea-
ci, byt nebo rodinný dům, ve kterých 
není hlášena k pobytu žádná fyzická 
osoba a tato nemovitost se nachází na 
území města Olomouce. Tito poplatníci 
musí splnit svoji ohlašovací povinnost 
k nemovitosti, pokud tak neučinili 
v roce 2013 nebo došlo k jejímu vzniku, 
změně či zániku. 

Informace o osvobození a úlevách od po-
platku, které je nutno oznámit a doložit 
správci daně do 31. 5. 2013, je k dispozici na 
www.olomouc.eu. Jedná se např. o poplat-
níky s pobytem v zahraničí delším než půl 
roku, studenty studující mimo Olomoucký 
kraj, děti v dětských domovech či osoby 
umístěné v zařízeních sociální péče. 
Poplatek lze zaplatit hotově na pokladně 
poplatku za komunální odpad, v přízemí 
– hale budovy NAMIRO, Palackého 14, 
Olomouc, v úředních hodinách pondělí, 
středa: 8–12 hod. a 13–17 hod. a úterý, čtvr-
tek 8–12 hod. a 13–15.30 hod. Více informa-
cí lze získat na oddělení místních poplat-
ků (stejná adresa) či na telefonních číslech 
588 488 617–621, 588 488 611–612. (red)

Cestování hromadnou 
dopravou bude jednodušší
Dvě příjemné změny čekají na ty, kteří ces-
tují mezi Olomoucí a Hrubou Vodou nebo 
Litovlí. Od začátku dubna si v Hrubé Vodě 
koupí jízdenku na vlak a s ní pak v Olo-
mouci přestoupí na tramvaj či autobus. 
Zajímavý pilotní projekt integrace Českých 
drah do zóny 71 Olomouc IDSOK bude 
znamenat jedodušší a levnější cestování. 
Díky tomuto projektu budou spolupra-
covat České dráhy s dopravci Dopravní 
podnik města Olomouce, ARRIVA Morava 
a Auta-Busy Studený. 
„Integrace je krokem především ve pro-
spěch cestujících, kteří budou moci na jeden 
jízdní doklad cestovat u všech zmíněných 
dopravců,“ vysvětlil náměstek primátora 
Ivo Vlach. Vyhodnocení projektu proběhne 
v lednu příštího roku a podle něj pak bude 
integrace dopravců pokračovat. 
Dobrá zpráva přichází také pro další ces-
tující. Už od 17. února jsou na autobuso-
vé lince 710 914 společnosti VYDOS BUS 
v úseku mezi Litovlí a Olomoucí nově 

uznávány časové jízdní doklady IDSOK. 
V tomto případě je možné cestovat i s jíz-
denkami Dopravního podniku města Olo-
mouce (DPMO) a dopravců IDSOK.
„Je opravdu dobře, že se nám daří rozšiřo-
vat využití integrovaného dopravního sys-
tému a že se do něj zapojují další dopravci. 
Ve výsledku je to vždy plus pro cestující 
veřejnost,“ říká náměstek Vlach. 
Cestující musí mít zakoupenou jízdenku 
vždy se zónami 71 – 72 – 81 nebo další 
zóny v kombinaci s uvedenými. Po nástu-
pu do vozu předloží řidiči autobusu VY-
DOS s časovou jízdenkou i průkaz DPMO 
nebo žákovský průkaz. Opatření se týká 
sedmidenních a měsíčních dokladů pro 
zóny 71, 72 a 81. Bude platit pro občanské 
i zlevněné jízdné, žákovské jízdné do 15 let 
a žákovské jízdné od 15 do 26 let. V zóně 
71 se k nim přidá také Senior Pas, zlevněné 
jízdné pro žáky a studenty, jednodenní jíz-
denka a čtvrtletní jízdenka. Více informací 
na www.kidsok.cz. (red)
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Další ulice v Olomouci budou bez bariér 

Bez nepříjemných nástrah v podobě obrubníků či nevyho-
vujících nájezdů budou další ulice v Olomouci. Bezbariérové 
úpravy by se tentokrát mohly dočkat ulice v městských čás-
tech Nová Ulice, Lazce a Hejčín. 
Radní města schválili zahájení zadávacího řízení na úpravu 
ulic Ladova, Dolní Hejčínská a Na Střelnici, jež se tak dosta-
ly do návrhu plánu investic na letošní rok. Celková délka 
trasy, která ulehčí život nejen handicapovaným občanům, 
ale i maminkám s kočárky, je téměř jeden kilometr. Nava-
zuje na již dokončenou úpravu ulic na Lazcích realizovanou 
v roce 2012. 
Stavební práce, které promění ulice na bezbariérové trasy, 
zahrnují úpravy přechodů a míst pro přecházení pomocí 
dělících ostrůvků, nové umístění zastávky MHD v zálivu 
s bezbariérovým nástupištěm, rekonstrukci vybraných úse-
ků chodníků i úpravy stávajících vjezdů pro automobily. 
„Předpokládaná výše investice je zhruba 7,3 milionu korun, 
přičemž 6,8 milionu by měla pokrýt dotace ze Státního fondu 
dopravní infrastruktury. Stavební práce by měly začít letos 
v červnu, dokončení úprav ulic je plánováno na září 2014,“ 
uvedl náměstek primátora Martin Major.
Bezbariérové úpravy komunikací v Olomouci se realizují od 
roku 2004, kdy bylo možno poprvé získat dotaci ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury na bezbariérové trasy. (red)

Uzavírka na podzim by ochromila město
Vedení města nesouhlasí s termínem 
plánované dopravní uzavírky pod-
jezdu v městské části Pavlovičky tak, 
jak byl předložen investorem. Uza-
vírka souvisí se zahájenou rekon-
strukcí hlavního nádraží a zásadním 
způsobem ovlivní provoz ve východ-
ní části Olomouce. Radní proto hod-
lají učinit veškeré kroky k tomu, aby 
dopady dopravních omezení na jed-
né z nejrušnějších výpadovek z měs-
ta zmírnili.

Investice do opravy hlavního nádraží za tři 
miliardy korun odstartovala státní organi-
zace Správa železniční a dopravní cesty loni 
v říjnu. Tři roky trvající stavební práce, které 

mají proměnit olomoucké vlakové nádraží 
na moderní železniční uzel, se však význam-
ným způsobem dotknou života ve městě. 
Podle zamýšleného harmonogramu plánu-
je investor v letošním roce celkem 10 do-
pravních opatření. Nejzásadnější z nich 
souvisí s rekonstrukcí železničního pod-
jezdu v Pavlovičkách, které investor na-
plánoval až po letních prázdninách. Záměr 
by znamenal uzavření podjezdu na jedné 
z nejzatíženějších výpadovek z města pro 
osobní a nákladní automobilovou dopra-
vu v termínu od 7. září do 15. listopadu, 
tedy na 70 celých dní. „Naším přirozeným 
zájmem je, aby negativní dopad prací na 
dennodenní chod našeho města byl mini-
mální,“ uvedl náměstek primátora Jan Hol-
puch. „S termínem úplného uzavření pod-
jezdu tak, jak byl naplánován investorem, 

proto logicky nemůžeme souhlasit a hod-
láme učinit veškeré kroky, aby k uzavření 
podjezdu došlo na co možná nejkratší dobu 
a aby byla uzavírka směřována do prázd-
ninových měsíců, kdy je intenzita dopravy 
znatelně nižší,“ doplnil Holpuch.
I poté bude konkrétní podoba dopravní-
ho řešení předmětem dalších diskusí. „Co 
nejdříve chceme mít na stole jasné plány 
odborníků na vedení objízdných tras tak, 
abychom je mohli vyhodnotit a v předstihu 
s nimi seznámit veřejnost,“ doplnil aktu-
ální usnesení radních náměstek Ivo Vlach, 
který má na starosti resort dopravy.
Modernizaci hlavního nádraží plánuje 
Správa železniční a dopravní cesty ukon-
čit v srpnu 2016. O konkrétních termínech 
jednotlivých uzávěrek budeme pravidelně 
informovat. (red)

NATOČTE VIDEOKLIP Z PROSTŘEDÍ HROMADNÉ DOPRAVY

Cestující, fandové MHD a ostatní zájemci mají ještě stále možnost přihlásit se 
do soutěže, kterou v rámci oslav 115. výročí připravil Dopravní podnik města 
Olomouce. Úkolem soutěžících je natočit nejlepší videoklip z prostředí městské 
hromadné dopravy v Olomouci. Pravidla soutěže a galerii k umístění vlastního 
videoklipu v délce 30 sekund najdete na našich stránkách www.dpmo.cz. 1. kolo 
soutěže končí 28. února, pak vybrané spoty podnik umístí na webové stránky 
a poběží bez zvuku na LCD panelech ve vozech dopravního podniku. Cestující je 
mohou celý březen hodnotit. Nejlepší autory a náhodně vylosované hlasující če-
kají odměny.  ( jed)

25. veřejné zasedání zastupitelstva: V sobotu 1. března 2014 od 8 hodin se ve velkém zasedacím 
sále budovy Magistrátu města Olomouce v Hynaisově ulici 10 uskuteční 25. veřejné jednání Zastupi-
telstva města Olomouce. Zasedání je veřejné. Návrh programu včetně materiálů pro jednání ZMO 
naleznete na adrese www.olomouc.eu/samosprava/zastupitelstvo-mesta/zasedani-zastupitelstva.
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DACHI, s.r.o.
Ztracená 34 | 771 00 Olomouc 
tel.: 800 154 723, 585 224 559
dachi@dachi.cz | www.dachi.cz

Reality pro vás

Nové byty Pražská Brána

Tel.: 733 530 924

- oblíbená lokalita Olomouc, Neředín

- byty kategorie 1+kk až 4+kk

- dokončení výstavby 3/2015

Nové byty v atraktivní 

lokalitě Olomouc, 

Neředín/Řepčín

Pro více informací o projektu 
Holandská čtvrť volejte

774 322 407

holandska@dachi.cz

• stále výběr ze všech dispozic 
bytů 1+kk až 4+kk

www.holandska-ctvrt.cz

Holandská čtvrť
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I letos přibudou nová hřiště
Už několik let pokračuje vedení olo-
moucké radnice v systematickém do-
plňování, modernizaci a výstavbě dět-
ských hřišť na celém území města. „Od 
roku 2009 podrobně mapujeme a za-
znamenáváme potřebné rekonstrukce 
hřišť s ohledem na technický stav prv-
ků a s ohledem na evidované požadav-
ky obyvatel, komisí městských částí 
a správců dětských hřišť,“ vysvětluje 
primátor Martin Novotný. „Na základě 
těchto požadavků a celkové potřebnosti 
v daném území každoročně vybíráme 
lokality dětských hřišť vhodné k celko-
vé rekonstrukci či k doplnění novými 
hracími prvky,“ prozradil.
Na rok 2014 je zatím na výstavbu hřišť 
připravená částka jeden milion korun, je 
možné, že nakonec se ale částka zvýší, 
a dostane se tak i na další lokality. Le-
tos jsou tedy na řadě v první řadě hřiště 
v městských částech Lošov a Svatý Ko-
peček, v případě navýšení rozpočtu je 
připraveno dalších šest hřišť v různých 
částech Olomouce, například Park Ma-
lého Noe v Neředíně, Park Lesní na No-
vých Sadech či hřiště v Jilemnického ulici 
v Nedvězí. 
„Snažíme se, aby byla menší dětská hřiště 
v docházkové blízkosti ve všech částech 
města, nechtěli jsme se zaměřovat na ně-
jaká ojedinělá veliká a drahá hřiště,“ říká 
primátor Martin Novotný. V minulosti 

bylo každoročně opraveno, zmodernizo-
váno či nově vybudováno vždy v průmě-
ru osm dětských hřišť. (red)

HŘIŠTĚ V HODOLANECH

Radní pokračují v přípravě projektu na vybudování no-
vého dětského a sportovního hřiště u areálu Základní 
a Mateřské školy Řezníčkova v Hodolanech. Tamní škola 
totiž dlouhodobě postrádá zázemí pro výuku tělesné 
výchovy a herní plochu pro předškolní děti. „Hřiště bude 
sloužit nejen škole, ale v odpoledních hodinách také 
široké veřejnosti. Sportoviště, které nebude postrádat 
ani hřiště pro basketbal, tak vhodným způsobem dopl-
ní v Hodolanech chybějící zázemí pro sportovní aktivity 
dětí i dospělých,“ uvedl náměstek primátora Martin 
Major. Financování projektu může podpořit dotace z In-
tegrovaného plánu rozvoje města.

Za reklamu a černé stavby hrozí 
vlastníkům vysoké pokuty
V loňském roce zahájil Magistrát města Olomouce, odbor stavební, oddělení památ-
kové péče kontroly reklamních zařízení, která jsou umístěna na objektech v městské 
památkové rezervaci. Proběhly kontroly v ulicích Riegrova, Barvířská, Divadelní, 
Švédská, Pavelčákova a v prostoru Dolního náměstí. Tyto kontroly budou pokračovat 
i v letošním roce, a to na objektech v ulicích Mlýnská, Uhelná, Lafayettova, Šemberova 
a Křivá.
Pracovníci oddělení památkové péče zaznamenali loni také nárůst upozornění ze stra-
ny odborné organizace památkové péče na nepovolenou stavební činnost na památ-
kově chráněných objektech v našem městě. Několik podnětů na nepovolenou stavební 
činnost uvedené oddělení obdrželo už i během ledna 2014. 
Upozorňujeme tedy vlastníky všech objektů na památkově chráněných územích, 
(nejen vlastníky zapsaných kulturních památek) na jejich povinnost, která vyplývá 
ze zákona o státní památkové péči, že vlastník nemovitosti v památkově chráněném 
území je povinen požádat o vydání závazného stanoviska obecní úřad s rozšířenou 
působností, tj. Magistrát města Olomouce, odbor stavební, oddělení památkové péče, 
před vlastní realizací prací. Formulář žádosti a další informace jsou zveřejněny na in-
ternetových stránkách města.
Za provedení nepovolených stavebních prací či instalace reklamních zařízení hrozí 
vlastníkům finanční sankce až do výše dvou milionů korun. (red)
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OBCHODNÍ ZÁSTUPCE T-MOBILE 
PRO MALÉ A STŘEDNÍ FIRMY – OLOMOUC

Požadavky: min. SŠ, znalost AJ, obchodní zkušenosti 

min. 2 roky, MS Office, ŘP sk. B.

Životopisy zasílejte na:  uchazeci-t-mobile@email.cz

INZERCE

V prosincovém vydání Radničních listů jsme informova-
li o záměru společnosti SMC Development postavit no-
vou dominantu v olomoucké čtvrti Šantovka. Plánovaná 
stavba třetí výškové budovy s názvem Šantovka Tower 
získala kladné stanovisko od oddělení památkové péče 
magistrátu. Krajský úřad ale jeho rozhodnutí v lednu 
zrušil. V přezkumném řízení, které inicioval Národní pa-
mátkový ústav v Olomouci, neposuzoval nadřízený orgán 
věcnou správnost předloženého stavebního záměru, ale 
zákonnost závazného stanoviska.

Odbor kultury a památkové péče Krajského úřadu Olomouckého 
kraje dospěl k závěru, že Magistrát města Olomouce při vydání 
závazného stanoviska nedodržel zákonný postup a jako takové 
bylo vydáno v rozporu se zákonem, a proto jej zrušil.
Oddělení památkové péče magistrátu je vydaným rozhodnutím 
krajského úřadu vázáno a bere jej na vědomí. V tuto chvíli žádné 
další správní řízení oddělení památkové péče v této věci nevede.

Investor zvažuje další postup

Nyní je na investorovi, jak bude dále postupovat. Ten zatím o vy-
dání územního řízení ani stavebního povolení nepožádal. „V sou-
časné době analyzujeme všechna vydaná rozhodnutí a až poté 
budeme zvažovat další postup,“ uvedl mluvčí projektu Šantovka 
Juraj Aláč. 
Odpůrci plánované stavby sdružení pod Iniciativou Občané pro-
ti Šantovka Tower ale namítají, že ani toto rozhodnutí není ko-
nečným krokem k ochraně hodnot památkové rezervace, v jejímž 
ochranném pásmu by měla stavba vzniknout. Řešením by podle 
nich mohlo být územně plánovací opatření v podobě stavební 
uzávěry. „Jsme totiž v nepříjemném mezidobí, kdy existuje věcný 
rozpor mezi stávajícím platným územním plánem města a zpra-
covaným návrhem nového územního plánu. Toto opatření, které 
je plně v kompetenci Rady města Olomouce, lze vymezit tak, aby 
v určitém území nezabránilo ostatní stavební činnosti,“ vysvětlil 
člen iniciativy Petr Daněk. 
Stávajícímu platnému územnímu plánu totiž stavba o těchto roz-
měrech neodporuje. Nově připravovaný dokument, který by měl 
být schválen letos v létě, by ji už ale neumožnil. 

Město nechce do procesu vstupovat

Radní ale nechtějí do úředního procesu zasahovat ve chvíli, kdy 
probíhá zcela v souladu se zákonem. „Je to podobné jako se soud-
ním řízením, které má také určitý postup. Pokud nějak rozhod-
ne prvoinstanční soud, má obžalovaný možnost odvolat se pro-
ti němu k vyšším instancím. A určitě by nikdo nepovažoval za 
správné, aby v některé z těchto fází měl jakýkoli politik možnost 

do procesu zasáhnout a rozhodnout jen na základě své poli-
tické funkce. Takovéto rozhodnutí by bylo naprosto irelevant-
ní či dokonce nezákonné. V tom procesu je přesně vymezeno 
místo, kdy do něj můžeme my, jako politická reprezentace 
města, zasáhnout – a to je až v případě územního řízení, které 
ale ještě nebylo zahájeno,“ upozornil primátor města Martin 
Novotný. Podle něj by takový zásah mohl být i právně napad-
nutelný. „Kromě toho bychom mohli vytvořit nebezpečný 
precedens – jakmile bychom nerespektovali platné mechanis-
my, ve městě už by se nepostavilo nikdy nic. Myslím, že bu-
doucnost nám dá za pravdu, že je rozhodně správné jít cestou 
zákonných postupů, která může být dlouhá a bolestná, než 
se populisticky uchylovat k velkým gestům,“ dodal primátor.

Po verdiktu se ozvali i zastupitelé

Po rozhodnutí krajského úřadu se k připravovanému pro-
jektu vyjádřily i dva politické kluby zastupitelů. „Jako volení 
zástupci i občané tohoto města jsme přivítali rozhodnutí Kraj-
ského úřadu Olomouckého kraje, které ruší závazné stanovis-
ko Magistrátu města Olomouce k projektu Šantovka Tower 
a de facto v tuto chvíli znemožňuje realizaci předmětného zá-
měru v předkládané podobě. Náš klub má k projektu Šantov-
ka Tower dlouhodobě negativní postoj, ale dokud probíhalo 
rozhodování, které je plně v kompetenci státní správy, zdrželi 
jsme se komentářů. Nechtěli jsme zavdat příčinu k vytváření 
jakéhokoliv tlaku na úředníky, neboť právě takovéto postupy 
považujeme za nešvar české politiky obecně,“ podotkl Aleš 
Jakubec, předseda klubu zastupitelů TOP09.
„Rozhodnutí Krajského úřadu Olomouckého kraje ve věci 
závazného stanoviska Magistrátu města Olomouce k realiza-
ci Šantovka Tower náš opoziční klub ČSSD v zastupitelstvu 
města Olomouce jednoznačně vítá. Je pravdou, že na vlastní 
podobu novostavby Šantovka Tower sice v klubu nepanoval 
jednoznačný názor, ale zcela rozhodně a jednotně jsme se ne-
mohli smířit s tím, že stanovisko Magistrátu města Olomouce 
mohlo být vydáno v rozporu s řadou ustanovení obsažených 
ve správním řádu a zákona o státní památkové péči,“ komen-
toval předseda klubu zastupitelů ČSSD Antonín Staněk. (jed)

Vi
zu

al
iz

ac
e 

Be
no

y 



S
C

 3
40

20
7/

1
Fo

to
 a

rc
hi

v

Fo
to

 a
rc

hi
v

AKTUALITY

RADNIČNÍ LISTY / 9
CIT Fantomas print 92x130 V6 newLL.indd   1 19.02.14   10:35

INZERCE

Cyklostezka podél Moravy dostane nový povrch 

Cyklisté i chodci, kteří začali po dokončení prací na Švýcar-
ském nábřeží využívat novou cyklostezku, se dočkají jejího 
protažení pod mostem ve Velkomoravské ulici. Původně se 
počítalo s jejím napojením na cyklostezku plánovanou v rám-
ci protipovodňových opatření, které dále podél řeky prováděl 
podnik Povodí Moravy.
V rámci výstavby protipovodňových opatření II. A etapy však 
byl původně plánovaný stavební objekt cyklostezky vyjmut 
z územního řízení, protože nešlo o veřejně prospěšnou stavbu. 
Nyní je proto nezpevněný úsek od ukončení cyklostezky před 
mostem ve Velkomoravské ulici jen velmi obtížně průjezd-
ný. „Navrhujeme provést standardní zpevněnou cyklostezku 
v úseku cca 210 metrů při šířce tři metry, která bude navazovat 
na novou cyklostezku od Šantovky a bude napojena za mos-
tem na nově vybudovanou účelovou obslužnou komunikaci na 
hrázi, která je ve správě Povodí Moravy,“ říká náměstek pri-
mátora Martin Major. Navíc městská rada schválila záměr po-
vrchové úpravy v současné době neprůchozího propojovacího 
chodníku na levé – povodní – straně mostu v délce přibližně 
50 metrů pro dostupnost na ulici Velkomoravskou. (red)

JÍZDNÍ ŘÁD LINKY Č. 12 SE OD BŘEZNA ZMĚNÍ

S platností od neděle 2. 3. 2014 vstupuje v platnost nový jízdní řád autobusové linky č. 12. 
Platí pouze v pracovních dnech. Důvodem jsou podněty získané od cestující veřejnosti, komi-
sí městských částí, firem a škol na území města Olomouce a obcí zapojených do IDSOK. Spoje 
s odjezdem z Hl. nádraží směr Ladova v 9.07 a 11.34 hod. budou nově vedeny do zast. MŽ, 
nový závod. Spoje s odjezdem ze zast. Ladova v 9.41, 11.06, 12.06 a 12.51 hod. budou nově 
vedeny ze zast. MŽ, nový závod v 9.37, 11.02, 12.02 a 12.47 hod. Dále dochází k opoždění 
ranního spoje s odjezdem z Hl. nádraží směr MŽ, nový závod v 5.01 hod. na 5.04 hod. (red)

Jak Řepčínští zvelebili chátrající zastávku 
Když loni koncem podzimu nechala komi-
se městské části Řepčín opravit chátrající 
autobusovou zastávku, začali její členové 

přemýšlet, jak čistě bílou stavbu ochránit 
před pouličními umělci. „Napadlo nás, že 
si ji pomalujeme sami. Z několika návr-

hů jsme nakonec vybrali motiv pohádky 
O veliké řepě, protože například i ve staré 
pečeti, kdy byl ještě Řepčín samostatnou 
obcí, má ve znaku řepu,“ popsal člen ko-
mise Ladislav Bubeníček. Vymalování 
zastávky, která stojí naproti vchodu do 
mateřské školky, se ujaly učitelky zdejší 
Základní školy Svatoplukova. „Třešnič-
kou na dortu bylo i osvětlení, které se 
podařilo vyjednat na magistrátě a později 
nainstalovat. Když všichni táhnou za je-
den provaz, tak i velkou řepu vytáhnou,“ 
dodal s úsměvem Bubeníček. (jed)
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Pravidla pro soužití se psy ve městě
Protože se stále množí dotazy s té-
matem psů, jejich pohybu ve měs-
tě a souvisejících vyhlášek, vybrali 
jsme ty nejčastěji se opakující a požá-
dali o odpovědi na ně vedoucího od-
boru životního prostředí magistrátu 
Petra Loyku.

Musí mít i malý pes vodítko, když ho jen 
vypustím na travnaté ploše a nikam dál 
nepřecházím?
Pokud nemá nasazen košík, tak i malý pes 
musí být veden na vodítku. Je to stanoveno 
v článku 2 obecně závazné vyhlášky měs-
ta Olomouce č. 8/2005 o udržování čistoty 
a pořádku na území města Olomouce. Je-
dinou výjimkou, která platí pro psa velmi 
malé rasy s malou tlamou a maličkého psa 
se spodním předkusem, je, že v městské pa-
mátkové rezervaci, na značené cyklostezce 
a v městském parku nemusí mít nasazený 
náhubek. Ale pozor, na vodítku být musí.
Kde musí mít pes náhubek, vodítko a kde 
mohu venčit na volno?
Město je rozděleno na části, kde platí buď 
pravidlo „vodítko a náhubek současně“, 
nebo „na vodítku bez náhubku nebo vol-
ný pohyb bez vodítka s náhubkem“. První 
pravidlo je potřeba dodržovat v městské 
památkové rezervaci, městských parcích 
uvedených ve vyhlášce a na značených 
cyklostezkách, druhé pravidlo pak ve 
všech ostatních částech města. Zcela volný 
pohyb psa na veřejných prostranstvích bez 
vodítka i náhubku, avšak znovu zdůraz-
ňuji, při zachování plné občanskoprávní 
či trestněprávní odpovědnosti, je dovolen 
jen v zónách pro volný pohyb psů. Těch 
máme ve městě 12, stačí se podívat do vy-
hlášky i její přílohy na stránkách města. 
Pejskaři jim říkají „výběhové zóny“. Pokud 
se ale ve „výběhové zóně“ porvou pejs-
kařům psi, tak je to jenom jejich problém, 
protože ten, kdo psa vede, jej musí mít pod 
kontrolou.
Po realizaci protipovodňových opatření 
od mostu Velkomoravská po most u Povo-
dí Moravy vznikl za veřejné peníze pěkný 
prostor jak stvořený k procházce kolem 
vody. Myslíte si, že jste jej vylepšil volně 
pobíhajícími „čokly“, nebo dostanete ro-
zum a jejich pohyb na volno konečně za-
kážete?
Přiznávám, že pokud se bavíme o venče-
ní psů, jde o nejdiskutovanější místo ve 
městě a nepejskaři mě rozhodně nešetří. 
Chtějí čistou a bezpečnou plochu s přístu-
pem k řece, bez pobíhajících psů. Najít jiné 
místo pro novou „výběhovou zónu“ v této 

části města bude velký problém. Pejskaři 
si zase pochvalují, že mohou venčit psa na 
volno blízko sídliště. V této chvíli o jejím 
zrušení neuvažujeme. Nemůžeme ji přece 
zrušit bez náhrady.
Procházky se psem kolem řeky preferu-
je hodně pejskařů, ale když připravujete 
další protipovodňová opatření a zabýváte 
se okolím řeky, tak vyhodnocujete různé 
připomínky a na pejskaře nikdo nemyslí. 
Je to mimo váš zájem, že nás nikde ani ne-
uvádíte?
I po realizaci dalších etap protipovodňo-
vých opatření se budeme snažit najít ně-
jaké rozumné řešení. Rozhodně nechceme 
vyhánět pejskaře ze břehů řeky, nebo rušit 
„výběhové zóny“. Čeká nás etapa protipo-
vodňových opatření v úseku od soutoku 
Mlýnského potoka s Moravou až k mostu 
na ul. Komenského u Bristolu. Bude to dle 
mého názoru naprosto nejnáročnější část 
budování ochrany města před povodněmi. 
Ano, řekl jsem, že při přípravě protipo-
vodňových opatření v podmínkách naše-
ho města považuji za dobré řešení to, na 
kterém se shodnou město, správce toku, 
ekologická občanská sdružení, architekti 
a památkáři. A že nesmíme zapomínat na 
právními předpisy podložené zájmy ry-
bářství a myslivosti. No a za město můžu 
slíbit i hledání řešení pro pejskaře, prově-
řování vhodných lokalit pro „výběhové 
zóny“. Vždyť příprava nové vyhlášky je 
přímo závislá na stanovení vhodných, do-
stupných a nekonfliktních zón pro volný 
pohyb psů. A tady očekávám i návrhy od 
pejskařů. Všechny je prověříme.
Jak vysoká sankce za porušení vyhlášky 
nám hrozí, když necháme psy pouze vy-
běhat před domem? Čemu to vlastně vadí, 
když si ráno malí psi spolu hrají u domu? 
Nebo snad vadí to, že pes někdy zaštěká?
Porušení povinností stanovených v měst-
ské vyhlášce občanem je přestupkem a za 
ten je možno uložit buď přímo na místě 
blokovou pokutu ve výši až 1000 Kč, ane-
bo v přestupkovém řízení před správním 
orgánem pokutu ve výši až 30 000 Kč. Je-li 
tedy někomu v rámci přestupkového říze-
ní uložena sankce ve formě pokuty, uklá-
dá se mu ze zákona současně i povinnost 
zaplatit ještě tzv. náklady řízení v paušální 
částce 1000 Kč. No a pokud jde o to štěkání, 
tak někteří pejskaři si často nechtějí uvědo-
mit, že jejich psi dovádějící u domu ruší ty, 
co v tom domě bydlí.
Myslíte si, že vyhláška zabývající se psy 
k něčemu je?
Dodržování naší městské vyhlášky mini-
malizuje možnost napadení člověka psem, 

protože napadení člověka psem je zpravi-
dla způsobeno chybou toho, kdo jej pustil 
na volno, nebo si psa nezabezpečil a on mu 
utekl. Mít psa ve městě znamená respekto-
vat stanovená pravidla, při venčení uklízet 
exkrementy a zajistit, aby jeho nejlepší pří-
tel člověka neobtěžoval a neohrožoval své 
okolí. Vždyť je to tak jednoduché.
Jako pejskaři platíme městu, tím přispívá-
me i na čistotu nebo ne?
Z rozpočtu města hradíme mimo jiné pro-
voz košů na psí exkrementy se zásobníky 
a sáčky, které máme ve městě rozmístěny. 
Jsou to celokovové koše s krytým zásobní-
kem sáčků. Zásobníky sáčků rozmisťujeme 
i samostatně. Protože někteří nejsou schop-
ni si po svém psovi uklidit, na odstranění 
psích výkalů jsou používány mobilní vy-
savače. Tato nedílná součást péče o čistotu 
města stojí statisíce. Rozmístění košů řeší-
me s komisemi místních částí a Technický-
mi službami města Olomouce, a. s. Spotře-
ba sáčků díky krádežím neustále roste. Do 
košů i zásobníků sáčky pravidelně dopl-
ňujeme. Za rozumné považuji vzít doma 
sáčky zbylé po nákupu a takto je znovu 
použít. Hodně pejskařů to tak dělá.
Neuvažuje město o tom, že by místo do-
plňování sáčků do košů raději dávalo pří-
slušný počet sáčků jednotlivým majitelům 
psů přímo osobně do ruky, například při 
placení poplatku za psy?
V letošním roce vyhodnotíme i tuto mož-
nost. Názory jsou opravdu různé. Setká-
vám se jak s požadavkem přidělování 
sáčků na registrovaného, platícího majitele 
psa, tak i s názorem „platbu chci uhradit 
městu elektronicky z účtu a v místě, kde 
bydlím, požaduji městem zajištěnou služ-
bu“. Tím je myšlen zásobník se sáčky, nebo 
koš se sáčky. Diskuse na téma, kam umístit 
nový koš nebo zásobník se sáčky ale často 
vygraduje požadavkem „zakažte vstup se 
psy do blízkosti našeho domu a vedle při-
dejte koš i zásobník“.
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TÉMA MĚSÍCE

3D návrhy, 
zaměření, 
poradenství 
a doprava ZDARMA

spotřebiče za 
internetové ceny

kuchyně, vestavné skříně, koupelnový nábytek, ložnice 

Horní Lán 1327/6a
779 00 Olomouc
tel.: 773 66 62 62
www.sgkuchyne.cz
250 m nad OBI

KUPON na návštěvu 
designera u Vás doma 

ZDARMA AKCNIPNEU.cz
Olomouc

KUPON NA 
SLEVU 100,- 

SLEVY AŽ 60%

Inzerát slouží jako kupon na 
slevu 100,- na přezutí auta

internetový obchod | pneuservis | 
200m od zastávky U Kapličky | 
pneu a disky | široký výběr skladem | 
775 994 552 | 
Jižní 118, Olomouc

kvalitní designové kuchyně za nejlepší cenu
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Do „Áčka“ se vrátil život. Pavilon prokoukl
Rekordní návštěvnost měla letošní 
první akce na olomouckém Výsta-
višti Flora. Celkem deset tisíc lidí, 
tedy dvojnásobek obvyklého počtu, 
se přišlo podívat na veletrh Tourism 
Expo. A jistě nejen na něj. Většina 
z návštěvníků se přišla také na vlastní 
oči přesvědčit, jak dopadla rozsáhlá 
rekonstrukce hlavního výstavního 
prostoru, pavilonu A. Těm, kteří sem 
dosud nezavítali, přinášíme malou 
ochutnávku a také pohled do historie. 

Veletrh služeb cestovního ruchu a využití 
volného času nalákal na výstaviště hned 
první den na tři tisíce lidí. „Loni, kdy byl 
pavilon A uzavřen, přišlo celkem tři a půl 
tisíce lidí, v předchozím roce zhruba pět 
tisíc, tak vysokou návštěvu jako letos však 

veletrh Tourism Expo ještě nikdy nezazna-
menal,“ konstatovala garantka výstavy 
Jana Jirovská. Většina návštěvníků byla 
z Olomouce a okolí, ale lidé dorazili také 
z Přerova, Brna či Ostravy.

Pavilon A po roce opět ve službě

Slavný pavilon A se tak po roce nároč-
ných stavebních prací opět vrátil do služ-
by. Cílem celkové modernizace areálu, 
jež kompletně skončí v dubnu, a zahrnuje 
dostavbu administrativní budovy i zázemí 
výstaviště, je zajistit nesrovnatelně vyšší 
komfort a rozšíření nabídky služeb všem 
návštěvníkům i vystavovatelům. 
Po rekonstrukci hlavní výstavní budovy 
se volalo už delší dobu, protože chátrající 
pavilony nebyly důstojnou kulisou pro vý-
stavy ani další akce na výstavišti. „Cílem je 
zvýšit atraktivitu areálu a rozšířit možnosti 
nabídky výstavnických služeb, čímž dojde 
ke zviditelnění města a zvýšení konkuren-
ceschopnosti regionu. Jsem proto velmi rád, 
že se nám konečně podařilo tuto velkou 
rekonstrukci výstaviště uskutečnit,“ uvedl 
primátor Martin Novotný. „Díky moderni-
zaci a rozšíření prostor tak můžeme nabíd-

HISTORIE VÝSTAVNICTVÍ V OLOMOUCI

Zahradnické výstavy mají v Olomouci dlouholetou tradici. Začaly 
v okresním měřítku v padesátých letech minulého století, přerostly 
ve výstavy celostátní a v mezinárodní přehlídky okrasného zahrad-
nictví. Dnešní mezinárodně uznávaná přehlídka špičkových výpěst-
ků květin, okrasných dřevin, zahradní architektury a vazačství datuje 
svůj původ do roku 1958, kdy se v areálu výstaviště konala první 
regionální Výstava květin podniků místního hospodářství. Na svou 
dobu nevídaný zájem veřejnosti – 62 tisíc návštěvníků – vyvolal její 
opakování v příštím roce.
Rok 1967 byl v historii olomouckého výstavnictví mezní událostí. Poprvé se v titulu zahradnických výstav objevil název 
Flora Olomouc. Od tohoto roku se poprvé začala výstava dělit na etapy, dokonce tři – jarní, letní a podzimní. Zvětšil se 
tím i časový prostor celkového trvání, čehož toho roku využil do dnešních dnů již nepřekonaný počet 840 tisíc návštěv-
níků z tuzemska i ze zahraničí. Nejvýznamnější událostí roku 1967 bylo první využití nového ústředního výstavního 
pavilonu ve Smetanových sadech – pavilonu A – vystavěného na jednom z konců mimoúrovňové lávky, která spojuje 
Čechovy a Smetanovy sady.
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nout služby, které zde zatím nebyly možné, 
jako například pořádání společenských akcí, 
koncertů, konferencí či menších sportovních 
akcí,“ dodal ředitel výstaviště Jiří Uhlíř.

Z původního pavilonu 
zůstala jen konstrukce

V pavilonu A byla upravena ocelová kon-
strukce vynášející střechu a obvodový 
plášť. „Stávající obvodový plášť nahradila 
standardní hliníková konstrukce, zasklená 
izolačním trojsklem a doplněná po obvo-
du předsazenými venkovními žaluziemi 
a z vnitřní strany textilními roletami. Tva-
rované sloupy haly i pohledově exponova-
ná část skeletu jsou z pohledového betonu. 
U vstupní části pavilonu byla odstraněna 
nevhodná nástavba na střeše terasy společ-
ně s venkovním schodištěm, které nahradi-
lo široké jednoramenné schodiště,“ popsal 
ředitel výstaviště.
Součástí rekonstrukce a modernizace bylo 
rovněž vybudování nové správní budovy 
s restaurací a nové příjezdové komunikace 
s velkým parkovištěm. Tato cesta je napojená 
do Zamenhofovy ulice a parkoviště pojme 
na 95 osobních automobilů a 10 autobusů. 

V souvislosti s rekonstrukcí pavilonu A a do-
stavbou bylo nutné provést několik úprav 
inženýrských objektů. Zrušily se stávající 
přípojky vody a kanalizace a byly nahrazeny 
novými, provedla se přeložka horkovodu, 
instalována byla přípojka vysokého napětí. 
Také bylo nutné instalovat nové rozvody 
nízkého napětí pro pavilony, venkovní roz-
vaděče a veřejné osvětlení. Na závěr budou 
provedeny také sadové úpravy v okolí všech 
objektů.
Náklady na rekonstrukci a dostavbu Vý-
staviště Flora Olomouc jsou 270 milio-
nů korun včetně DPH, přičemž zhruba 
40 procent pokryje dotace z Regionálního 
operačního programu Střední Morava. Po 
dokončení samotné rekonstrukce hlavního 
pavilonu ještě pokračuje částečně i dostav-
ba nových objektů.
Další příležitost, kdy si budou moci 
návštěvníci pavilon A včetně jindy nepří-
stupného zázemí prohlédnout, bude den 
otevřených dveří, který vedení výstaviště 
plánuje na začátek března. Následovat 
bude výstava FOR MODEL od 14. března 
a jarní Flora Olomouc vypukne 24. dub-
na. Termíny jednotlivých akcí najdete na 
www.flora-ol.cz. Lenka Jedličková

TŘI OTÁZKY PRO:

Jiřího Uhlíře, ředitele Výstaviště Flora Olomouc

Nová podoba pavilonu A je patrná na první pohled. 
Můžete ale stručně přiblížit, v čem pocítí jeho návš-
těvníci největší změnu? 
Jedním slovem komfort. A to jak pro vystavovatele, kteří 
mají nyní mnohem jednodušší přístup a návoz materiálu do 
pavilonu, tak pro návštěvníky, kteří změnu uvidí už na první 
pohled. Dispoziční změna spočívá v rozšíření výstavní plochy, 
ale především technologie celého pavilonu je na takové 
úrovni, že umožňuje celoroční provoz. Celý pavilon je opatřen 
izolačním trojsklem a revizí prošlo vytápění i systém vzdu-
chotechniky, takže návštěvníci i vystavovatelé se tu mohou 
cítit dobře jak po fyzické stránce, tak po stránce zázemí. 
Úplnou novinkou je možnost zatemnění pavilonu, 
můžete ji přiblížit?
Starý pavilon už v letních měsících v podstatě nebyl pro-
vozuschopný, protože se přehříval. Kromě klimatizace byly 
nově nainstalovány vnitřní a vnější rolety, díky kterým se 
tady budou moci konat výstavy využívající světelné efekty. 
Kromě značných úspor na energiích má vnitřní zatemnění 
i akustický efekt. 
Co bylo největším nedostatkem původního pavilonu?
Rekonstrukce byla už více než nutná, protože část zařízení 
a vybavení tu bylo od samotných počátků výstaviště. Průběž-
ně se dělaly jen drobné opravy, ale žádná zásadnější rekon-
strukce se od 60. let neuskutečnila. Chybělo tu odpovídající 
logistické zázemí pro vystavovatele, klimatizace, parkovací 
místa a řada dalších detailů.
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Výstava v pavilonu A z února 1972 s názvem Holandské květiny a české sklo.

Interiér pavilonu A z roku 1971.

Letecký pohled na mimoúrovňovou lávku ze Smetanových do 

Čechových sadů, která byla zpřístupněna veřejnosti v roce 1965. 

V popředí střešní zahrada na terase pavilonu A, kde budou moci 

návštěvníci opět posedět v zahradní restauraci.

Pavilon A byl postaven v roce 1966 podle projektu architekta Petra 

Braunera, který se podílel i na projektu jeho modernizace. Půdo-

rysná plocha výstavní části má rozměr cca 34 x 50 m s výškou 

atiky cca 11,5 m nad okolním terénem.

Součástí pavilonu je podsklepená přístavba, kde se nachází tech-

nické zázemí. Na střeše přístavby je dlážděná terasa navazující 

na galerii výstavní haly. Kapacity výstavních ploch jsou v přízemí 

1700 m2 a v patře (galerie) 910 m2.

Foto archiv, Blanka Martinovská a Robert Mročka

Novostavba výstavního pavilonu, která navazuje na jihozápadní stranu stávajícího pavilonu A. Dostavba je řešena jako dvoupodlažní 

a podsklepený objekt. Jeho nosnou konstrukci tvoří železobetonový skelet v modulaci, korespondující se stávajícím pavilonem. Sestává se 

z proskleného krčku s přiznaným betonovým skeletem v obvodovém plášti a z kvádru opláštěného kovovou fasádou. Výrazným motivem 

fasády je velkoplošné okno, ústící do prostoru se schodištěm a eskalátory. V místě propojení s pavilonem A byly instalovány rolovací vrata 

s hliníkovou zateplenou lamelou a požární textilní roletou.

Flora Olomouc byla zpočátku jedinou výstavou svého druhu 

v Československu. Hned první ročník Flory Olomouc v roce 1967 

přilákal na výstaviště desítky tisíc návštěvníků. Pavilon A byl tak 

přeplněný, že se lidé mohli pohybovat opravdu jen stěží.

Roku 1967 proběhla v kontextu bohatě naaranžovaného nového 

pavilonu první soutěž krásy v Československu – Miss Flora.



Mladší generace zná Pavla Hekelu 
především z rozhlasu, jemuž řadu let 
úspěšně šéfoval. Jeho loňský nástup 
do funkce ředitele Moravského diva-
dla Olomouc mnohé překvapil, ale ti 
dříve narození vědí, že právě divadlo 
je pro něj místem nejpřirozenějším. 
Herectví vystudoval, věnoval se mu 
řadu let a pak působil jako divadelní 
režisér. Nyní se vrátil do svého „do-
movského“ divadla, kde před téměř 
čtyřiceti lety jako herec začínal a kde 
zazářil v mnoha titulních rolích. 
„Vrátil jsem se do známého prostředí 
a jsem teď zase tolerantní divák,“ říká 
s úsměvem Pavel Hekela, který za ně-
kolik dní oslaví životní jubileum. 

Zdá se, že olomoucké divadlo je jako mag-
net, který vás stále přitahuje zpátky, ať se 
hnete kamkoli... 
Ano, v Olomouci jsem nastoupil do první-
ho angažmá po DAMU hned v roce 1977 
a působil tady řadu let. Vždycky jsem od-
tud na čas odešel a zase se vrátil, teď jsem 
zde počtvrté a doufám, že naposledy. Rád 
ale vzpomínám i na svoje angažmá v Šum-
perku, protože tam jsem odehrál spoustu 
titulních rolí, s celou řadou vynikajících 
režisérů. Tenkrát jezdila elita režisérů si do 
Šumperka odpočinout a zarežírovat.
Proč zrovna do Šumperka?
Protože tam se tenkrát dělalo výborné di-
vadlo s dobrou hereckou partou a to, co 
se nemohlo nebo spíš nesmělo zrealizovat 
v Praze, v Šumperku prošlo. Působili tam 
téměř všichni režiséři, kteří něco znamenali 
a u všech jsem si zahrál pěkné role. 
Pak jste s herectvím najednou skončil, 
proč? 
Odešel jsem „na volnou nohu“ a živil se 
divadelní režií doma i v cizině. Ale protože 
tou dobou byly naše dvě děti malé, musel 
jsem se vrátit domů. Tak jsem krátce učil 
mluvit moderátory v tehdy vznikajícím 
Rádiu Pohoda. Bral jsem to jako brigádu, 
ale pak mi nabídli místo ředitele, a to už 
jako brigádník opravdu dělat nemůžete. Po 
dvou letech jsem odešel a s kamarádem za-
ložil nahrávací studio Gulliver, které se za-
měřovalo na rozhlasovou reklamu. Pak mě 
bývalí kolegové z Rádia Pohoda, kteří po 
jeho zániku přešli do ČRo, vyzvali, abych 
se přihlásil do konkurzu na ředitele České-

ho rozhlasu Olomouc. Vy-
hrál jsem a zůstal třináct let. 
To je celkem nečekané roz-
hodnutí od člověka, který 
divadlo tak miluje. Nechy-
bělo vám? 
Chybělo, samozřejmě. Diva-
dlo se neopouští beztrestně. 
Ale nebylo to ani tak moje 
rozhodnutí, tak zkrátka šel 
život. Do rádia jsem nastou-
pil, abych překlenul období, 
než se budu moci do diva-
dla vrátit. Ale mezitím jsem 
dostal nabídku na místo ře-
ditele rozhlasu, což mě po-
chopitelně taky zajímalo, tak 
jsem si řekl: „Proč to nezku-
sit, do divadla se můžu vrátit 
vždycky“. 
V době působení v rozhlase 
jste se netoužil vrátit jako 
režisér nebo jako herec do 
divadla?
V Rádiu Pohoda ani ne, teh-
dy na to nebyl čas. Teprve ve 
studiu Gulliver, když se po 
několika letech začal měnit 
charakter naší práce, jsem si 
uvědomil, že se už dostávám někam mimo, 
do propagace a „výtvarna“, kde to neu-
mím. Později, v Českém rozhlase, už mi zas 
tak smutno po jevišti nebylo, protože roz-
hlasová práce je moc pěkná a hlavně jsem 
pochopil, že je smysluplná. Kromě toho 
jsem stále „chodil na mikrofon“ a jakýsi 
kontakt s kumštem udržoval. 
Pocházíte z lékařské rodiny, neuvažoval 
jste o tom, že byste pokračoval v rodinné 
tradici? 
Medicína má k sobě s kumštem velice blíz-
ko. Oba obory se zabývají člověkem, i když 
každý z jiné strany. Původně jsem směřo-
val opravdu na medicínu, ale protože jsem 
zároveň chodil do vyhlášeného dramatic-
kého kroužku Věry Pánkové, chtěl jsem 
jenom to několikaleté působení nějak uza-
vřít a zkusil se přihlásit na DAMU. Dostal 
jsem se hned napoprvé jako jeden z asi čtr-
nácti přijatých. Prý se nás tehdy hlásilo na 
360. No, to jsem tam nemohl nejít. 
Na koho z DAMU nejraději vzpomínáte? 
Kdo vás nejvíc ovlivnil?
Učily tam skvělé osobnosti, ale nejvíc jsme 
se ovlivňovali se spolužáky navzájem. 
Mými spolužáky z ročníku byli Olda Kai-

ser, Vladimír Čech, nynější vynikající ost-
ravský herec Honza Fišar, plzeňský “Mo-
liére” Tonda Procházka, skvělý pražský 
bard Mirek Meduna, Marcel Vašinka, Jirka 
Knot... zkrátka byli jsme poměrně silný 
a hlavně „vypečený“ ročník, na který na 
DAMU vzpomínají dodnes. 
Chodil jste do divadla, když jste pracoval 
v rozhlase?
Později už ano, ale zpočátku jsem hodně 
dlouho do divadla nechodil. Protože jsem 
si vždycky, když jsem seděl v hledišti, říkal: 
„Co tady dělám, vždyť patřím na druhou 
stranu!“. Kromě toho, když to řeknu skrom-
ně, se považuji za poučeného diváka. Když 
jsem viděl představení a věděl, co se asi tak 
děje v zákulisí, tak jsem se vrtěl, což se mojí 
ženě, s níž jsem tam chodil, moc nelíbilo. 
Zpočátku jsem byl hodně nevděčný a pro-
tivný divák. Teď jsem zase spíš tolerantní, 
protože za ten tým „kopu“ a svoje kolegy si 
sám pro sebe snadněji omluvím. Což je mož-
ná chyba, ale je to lidské, protože je mám rád. 
Chápu. A teď si zase při poslechu rádia 
řeknete: Proboha, co to tam vysílají...
Ne. Rádio samozřejmě poslouchám a roz-
hodně si neříkám, že co jsem odešel, nestojí 
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Posláním divadla je nejen kult
říká ředitel Moravského divadla Olomouc Pavel Hekela



to za nic. Řada věcí se mi líbí, vysílání se 
„provzdušnilo“, ale jsem trochu smutný 
z toho, že v rozhlase nastoupil trend, který 
jde proti regionalitě vysílání. Myslím si, že 
krajské stanice Českého rozhlasu mají mít 
výrazně lokální charakter. V současné době 
ale v celém rozhlase probíhá tuhá centrali-
zace – v provozních, organizačních, perso-
nálních oblastech – a už to slyším i ve vy-
sílání. V sobotu ráno se dozvídám, kam si 
mám zajet do Mostu, Chebu a Jindřichova 
Hradce, ale už neuslyším o Olomouckém 
kraji tolik jako dřív. A to je chyba.
Cítil jste po návratu do divadla uspokojení?
Neřekl bych, že návrat do divadla je pro mě 
satisfakcí, nemám k tomu důvod. Mně diva-
dlo neublížilo, já neublížil jemu. Ale cítím se 
být zase mezi svými. Což jsem byl i v rozhla-
se, ale ne hned. Vstup do divadla je návra-
tem do známého prostředí. Vždyť spoustu 
kolegů si ještě pamatuju z předchozího pů-
sobení – byli to moji spoluhráči z jeviště, ale 
i z provozu, z krejčoven, rekvizitárny…
Jaká byla první změna, kterou jste po 
svém nástupu udělal?
Bohužel jsem musel hned udělat změnu 
v repertoáru, ale ta byla vynucena okolnost-
mi. Bylo nutné vyměnit původně plánova-
ný baletní titul Esmeralda za Spící krasavici. 
Původní realizační tým ruského choreo-
grafa Medveděva si začal klást trochu vyš-
ší podmínky, než bylo předjednáno a než 
jsme mohli splnit. Nemohli jsme zkrátka 
ten jednostranný posun od původní doho-
dy akceptovat, tak jsme našli nové řešení. 
A myslím, že přinejmenším velmi důstojné! 
Druhá změna, k níž jsem musel sáhnout, 
bylo pořadí premiér. Operetní Soirée bude 
mít první uvedení místo v únoru až v červ-
nu. To představení by jinak spatřilo světlo 
světa ve velmi ochuzené podobě a naše pu-
blikum si určitě zaslouží co nejlepší kvalitu. 
Jendím z vašich cílů bylo „nastavit reper-
toár divácky atraktivně, přitom však niko-
li na základě podbízivé komerce“. Máte 
představu, jak toho docílit?
Ano, ale je to složitější. Domníval jsem se, 
že příští sezona už by mohla být takzvaně 
mojí sezonou, ale setrvačnost v divadle je 
jako setrvačnost u velké lodi. Moje před-
stavy se mi v této sezoně nepodaří zcela 
realizovat. 
Nakolik jste mohl zasáhnout do výběru 
jednotlivých titulů?
Mohu je ovlivnit jen do jisté míry. Možná 
bych do toho mohl zasáhnout z pozice ře-

ditele víc, ale to nechci, protože sám dobře 
vím, že musím ponechat šéfům souborů, 
režisérům a dramaturgii tvůrčí svobodu. 
V nabídce pro příští sezonu jsou tak titu-
ly, které se mi líbí, ale i takové, s nimiž se 
úplně neztotožňuji. Přesto věřím v jejich 
jednoznačný umělecký či divácký úspěch.
V čem tedy pocítí největší změnu diváci 
v příští sezoně? 
Bývalo zvykem uvádět jedenáct premi-
ér, teď jich bude třináct. Navíc zavádíme 
osvědčený princip: první zářijová pre-
miéra (Najdeme se na Ztracené) bude mít 
předpremiéru už v červnu a my tak v září 
stihneme ještě jeden činoherní titul, opět 
komedii, čímž celá sezona dostane hezké 
věno a tempo do začátku. Totéž zopaku-
jeme na konci sezony. Jinými slovy před-
platné bude bohatší, obsáhlejší i žánrově 
pestřejší. 
Říkal jste také, že byste rád vrátil do hle-
diště určitý segment diváků, který od-
tamtud zmizel, a zároveň že byste chtěl 
přilákat studenty. Co chystáte pro ně?
Pozornost studentů si nepochybně zaslou-
ží inscenace Amazonie, nedávno uvedená 
v Divadle hudby. To je vtipná, chytře na-
psaná hra s báječnými hereckými výkony. 
O mladých lidech a pro mladé. Stejně tak 
si myslím, že pro studentské publikum 
bude zajímavým titulem komedie Na-
jdeme se na Ztracené, nepochybně pak 
Amadeus, Spor, Šakalí léta nebo dramati-
zace románu Jane Austenové Emma, kte-
rou uvedeme ve světové premiéře.
Vidím, že vynecháváte operu a balet...
Proto, že tím segmentem diváků, který 
bych chtěl do divadla vrátit, je právě čino-
herní publikum. Protože činohra se z něja-
kých důvodů dostala v předchozích sezo-
nách mimo přízeň diváků. 
Čím to podle vás bylo?
Myslím, že činohra v minulosti ve snaze 
o „velké umění“ pozapomněla na diváky. 
Nabízela příliš náročná témata, dost složi-
tě zpracovaná, inscenace byly dlouhé a in-
scenátoři trošku zapomněli, že divadlo má 
nejen poučovat, vychovávat a kultivovat, 
ale taky bavit. Vedle her, které mají vysoce 
umělecký potenciál, se chci proto zaměřit 
i na ty, které mají potenciál zábavní. 
Je ještě něco, co olomouckému divadlu 
chybí?
V Olomouci bohužel chybí studijní scéna. 
Máme tu Tramtarii, Divadlo na cucky, ale 
postrádám profesionální klubovou aktivi-

tu. Chybí ještě jeden studiový prostor, kde 
by si herci mohli zahrát to, co se na velké 
jeviště nedostane. Dnes to částečně supluje 
Divadlo hudby, ale ty prostory nejsou zce-
la vyhovující. Bylo chybou, že při rekon-
strukci divadla nevyšlo na vybudování 
malé scény. Je to takový smutný olomouc-
ký unikát, že třísouborové divadlo nemá 
pobočnou scénu, to u nás opravdu nemá 
obdoby. Věřím však v dohodu se zřizova-
telem divadla, a proto jsem i v tomto bodu 
optimistický.
Rád vás všechny zvu do Moravského di-
vadla Olomouc a přeji jen ty nejlepší diva-
delní zážitky!
 Lenka Jedličková
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OSOBNOST

PAVEL HEKELA 

 narodil se 3. 3. 1954 v Přerově

 dětství prožil v Prostějově, od roku 1967 bydlí v Olomouci

 vystudoval gymnázium v Hejčíně

 v roce 1977 promoval na pražské DAMU, obor herectví

 od roku 1977 do roku 1994 působil s přestávkami 

v angažmá Moravského divadla Olomouc

 jako herec byl v angažmá ještě v Šumperku či 

Českých Budějovicích, hostoval v Praze či Brně atd. 

 jako divadelní režisér působil opakovaně v Olomouci, 

Šumperku, Uherském Hradišti, v Brně, ale i v zahraničí

 dva roky zastával funkci ředitele Rádia Pohoda

 koncem 90. let založil s kolegou nahrávací studio Gulliver

 v letech 2000–2013 šéfoval Českému rozhlasu Olomouc

 od října 2013 je ředitelem Moravského divadla Olomouc

PREMIÉRY V SEZONĚ 2014/15 

 Najdeme se na Ztracené – činohra, komedie, 

autorská hra Romana Vencla 

 U pokladny stál – činohra, komedie, režie Nikolaj 

Penev

 Pád Antikrista – opera, autor Viktora Ullmann, 

režie J. A. Pitínský 

 Rusalka – unikátní baletní zpracování slavné opery 

A. Dvořáka

 Rosemary – opereta Rudolfa Frimla

 Hubička – opera Bedřicha Smetany 

 Spor – činohra, komedie , autor P. C. de Chamblain 

de Marivaux 

 Amadeus – činohra, režie Michael Tarant 

 Spartakus – balet 

 Šakalí léta – činohra s prvky muzikálu 

 Hraběnka Marica – opereta E. Kálmána

 Emma – dramatizace románu Jane Austenové 

 Lazebník Sevillský – opera G. Rossiniho

ivovat, ale také bavit,



Na opravy domů lze využít výhodný úvěr
V uplynulých čtyřech letech poskytova-
lo město Olomouc vlastníkům bytových 
domů ve vymezené zóně IPRM Revitali-
zace a regenerace sídliště prostředky na 
regeneraci bytových domů v rámci balíku 
dotací získaných z ministerstva pro míst-
ní rozvoj. „Na regenerace bytových domů 
bylo vyhlášeno celkem 15 výzev, ve kte-
rých bylo podáno 65 projektových žádostí 
za celkem 130 milionů korun. Podpořená 
částka činila 45 milionů korun,“ vyčíslil 
náměstek primátora Ladislav Šnevajs. 
Poslední výzva k podávání žádostí byla 
ukončena v červenci 2013. Možnost čerpat 
tento typ přímých dotací z EU už skonči-
la, ale vlastníci domů, kteří si o ně nestihli 
požádat, mají nyní alternativu v podobě 
finančního nástroje Jessica.
„Pro všechny vlastníky bytových domů 
ve stávající a rozšířené zóně (sídliště Po-
vel, Nové Sady a Nový Svět včetně roz-
šíření na severní, západní a jižní stranu) 
existuje možnost získat zvýhodněný úvěr 
na rekonstrukce bytových domů. To spo-
čívá v zateplení vnější obálky domu, vý-
měně okenních a dveřních výplní, zatep-
lení střechy a stropu suterénu, odstranění 
statických poruch domů, rekonstrukce 
výtahů a inženýrských sítí a podobně,“ 
dodal náměstek.

Zvýhodněné úvěry poskytuje Státní fond 
rozvoje bydlení prostřednictvím Komerč-
ní banky až do konce roku 2015. Program 
Jessica bytový dům nabízí vlastníkům 
bytových domů nízkoúročené úvěry, již 
od 0,75 procenta ročně, pro splatnosti do 
10 let. Úroková sazba je dále odstupňová-

na podle délky splatnosti, kterou je možné 
zvolit až na 30 let. Minimální výše úvěru je 
stanovena na jeden milion korun. 
Více informací naleznete na stránkách 
iprm.olomouc.eu/revitalizace-a-regenera-
ce-sidliste a www.sfrb.cz/programy/pro-
gram-jessica/. (jed)

Mapa rozšířené zóny.
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Revitalizace sídliště Povel zdárně pokračuje
Další část jednoho z nejlidnatějších sídlišť ve městě změní podobu. 
Radní města souhlasili s pokračováním projektu revitalizace a regene-
race sídliště Povel. Odbor investic tak zahajuje závěrečnou třetí etapu 
obnovy olomouckého sídliště. 
Poslední etapa projektu spočívá zejména v propojení některých ulic 
a zprůjezdnění celého prostoru. „Stěžejní myšlenkou je tzv. zaokru-
hování celého sídliště, které vznikne propojením ulic Janského a Hey-
rovského. Průjezd touto lokalitou tak bude konečně jednodušší a pře-

hlednější. Zároveň zde 
vznikne pěší zóna a více 
míst pro parkování vo-
zidel,“ uvedl náměstek 
pro investice Martin Ma-
jor. Pěší zóna by měla 
vzniknout uvnitř sídliště 
poblíž ulice Janského. 
Cílem připravovaného 
projektu je nejen větší přehlednost provozu pro řidiče, ale také 
větší komfort pro pohyb chodců. Odbor investic magistrátu za-
jišťuje přípravu a realizaci obnovy sídliště Povel už od roku 2011. 
Práce byly rozděleny do tří etap. První byla realizována v roce 
2012, dokončení prací v rámci druhé etapy se obyvatelé sídliště 
dočkali loni na sklonku léta. „Třetí část regenerace sídliště se při-
pravuje tak, aby stavební práce bylo možné zahájit ještě v letošním 
roce,“ vysvětlil Major. Předpokládané náklady na realizaci jsou ve 
výši téměř 81 milionů korun. Radní města počítají s dotační pod-
porou v rámci Integrovaného plánu rozvoje města. 
Po dokončení všech tří etap projektu se dočká úpravy přes 
20 000 m2 veřejného prostoru. Vznikne přes 400 nových parkova-
cích míst, 22 nových stanovišť s kontejnerovými stáními, čtyři dět-
ská hřiště, nové vozovky a chodníky. Veřejná prostranství dosta-
nou nové osvětlení, lavičky i zeleň. Na Povelu zahradníci vysází 
celkem 5280 keřů a 155 stromů. (red)

INZERCE



Dostavba fakulty zlepší podmínky pro výzkum
Pedagogická fakulta se dočkala nového 
výzkumně vzdělávacího areálu. Ve dvor-
ním traktu hlavní budovy na Žižkově ná-
městí vyrostlo díky evropské dotaci nové 
křídlo za zhruba 200 milionů korun s mo-
derně vybavenou aulou, laboratořemi, 
učebnami i datacentrem nové generace. 
Fakulta nově využije plochu 4297 metrů 
čtverečních, celý prostor slouží pro prá-
ci se studenty a pro výzkum. Součástí 
dostavby je například laboratoř tyflope-
die či v tuzemsku ojedinělá logopedic-

ká laboratoř se špičkovým vybavením. 
Kompenzační pomůcky a speciálně upra-
vené počítače najdou studenti v nové 
laboratoři somatopedie, která poslouží 
i vysokoškolákům s omezenou hybností. 
V dalších specializovaných laboratořích 
budou studenti pronikat do tajů elektro-
techniky a elektroniky. Na lepší zázemí 
se může těšit například i Centrum pod-
pory studentům se specifickými potřeba-
mi, jež pomáhá studentům se zdravotním 
handicapem ze všech fakult. V dostavbě 
centrum získalo větší, modernější a plně 
bezbariérové prostory. „Věřím, že mo-
dernizací výukových prostor – zejména 
laboratoří a odborných pracoven tech-
nické a informační výchovy – se zinten-
zivní i spolupráce pedagogické fakulty 
s městem a celým regionem. Olomouc je 
zřizovatelem 19 základních škol, 22 ma-
teřských škol a ve spádovém obvodu pak 
ještě dalších 53 základních a mateřských 
škol. Jeden z významných směrů spo-
lupráce fakulty s odborem školství a zá-
kladními školami by se měl orientovat 

na špičkové vědecké analýzy výchovně 
vzdělávacího procesu s cílem posílit roli 
základních škol v profesní orientaci žáků 
a volbě dalšího vzdělávání s ohledem na 
posílení konkurenceschopnosti mladých 
lidí na trhu práce a přispět ke snižování 
jejich nezaměstnanosti,“ podotkl Antonín 
Staněk, proděkan pro studijní záležitosti 
PdF UP a zastupitel města Olomouce.
Dostavba fakulty začala v květnu 2012, 
projekt se uskutečnil v rámci Operačního 
programu Výzkum a vývoj pro inovace 
za přispění státního rozpočtu České re-
publiky a Olomouckého kraje. (jed)Fo
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V Nedvězí opraví město dvě ulice a kanalizaci

Nevyhovující stav dvou ulic v městské části Nedvězí bude 
minulostí. Opravou by měla kromě ulice Rybniční projít také 
komunikace vedoucí k tamní prodejně potravin. Součástí in-
vestice bude nově také oprava dešťové kanalizace. 
Radní tak reagovali na požadavek občanů a komise měst-
ské části. „Za účasti projektanta, pracovníků odboru investic 
a dopravy magistrátu proběhlo v Nedvězí místní šetření. Jeho 
výsledkem je, že jsme do projektu na rekonstrukci nově zařa-
dili i část komunikace, která vede k tamnímu obchodu,“ ob-
jasnil záměr v této městské části náměstek primátora Martin 
Major. (red)

V Trnkově ulici přibudou parkovací místa 

Rozšíření parkoviště se dočkají obyvatelé domů v Trnkově 
ulici číslo 17 a 19 na Nových Sadech. Dvacet nových míst ke 
stání vyjde město na 1,76 milionu korun, z toho skoro 1,5 mi-
lionu pokryje dotace z Integrovaného operačního programu. 
Cílem projektu je komplexní úprava zanedbaných nebo nedo-
statečně využívaných veřejných prostranství o celkové rozlo-
ze 545 m2. „Dalším cílem je také odstranit dopravní nedostat-
ky, jako je například parkování vozidel mimo vyhrazená stání 
a omezování průjezdnosti komunikace,“ doplnil náměstek 
primátora Ladislav Šnevajs, který se spolu s odborem evrop-
ských projektů magistrátu podílel na zajištění dotace. 
V současnosti se chystá výběrové řízení na zhotovitele stavby, 
v dubnu by akce samotná měla začít a v červnu být dokon-
čena. Obyvatelé ulice, kteří přišli dočasně o parkovací stání 
v souvislosti s výstavbou tramvajové trati a její konečné stani-
ce, se tak na konci školního roku dočkají kompenzace. (red)



OLOMOUČTÍ TANEČNÍCI SBÍRALI TITULY

Soutěžní taneční sezona sice ještě zdaleka nekončí, přes-
to mladí tanečníci z Lola´s Dance Olomouc již mohou sla-
vit své zasloužené úspěchy, kterých dosáhli na mistrov-
ství ČR v Třebíči. „Již v několika předchozích letech se nám 
podařilo dosáhnout spousty úspěchů, a tak jsme doufali, 
že se nám je podaří zopakovat. Nakonec se povedlo zís-
kat hned osm titulů mistrů či vicemistrů ČR,“ zhodnotila 
účast Dita Souralová z taneční školy Lola´s Dance. Všichni 
úspěšní tanečníci si tím zajistili nominaci na mistrovství 
Evropy a světa. S dalšími úspěchy taneční školy nebo tře-
ba i informacemi o náborech či pobočce ve Šternberku se 
můžete seznámit na www.eLOLA.cz.  (jed)
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DĚTI A MLÁDEŽ
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PODNIKEJ V TOM, 
CO TĚ BAVÍ!

Přihlas se do soutěže 
O NEJLEPŠÍ 
PODNIKATELSKÝ 
ZÁMĚR!

Vyhraj 
50.000 Kč! SOUTĚŽ PROBÍHÁ 

DO 17. 4. 2014

Hlavní partner: Partneři: Mediální partneři:

WWW.PODNIKAVAHLAVA.CZ

Odměnu získá 10 nejlepších

EKONOMICKÉ VZDĚLÁNÍ
          NA DOBRÉ ADRESE

KDYŽ SNÍŠ O PRÁCI V ZAHRANIČNÍ FIRMĚ
Studuj v angličtině a vydej se do zahraničí
Stačí, když umíš jazyk a můžeš se vydat na 
jednu z 58 partnerských univerzit v Evropě 
nebo třeba i do Koreji. 

KDYŽ POZNÁŠ, ŽE TO NENÍ JEN O STUDIU 
Sportuj, bav se a užij si to
Usain Bolt, Jamie Cullum, Tomáš Berdych? Tyto i další 
hvězdy můžeš v Ostravě zažít naživo. Odreaguj se ve 
velkém sportovním areálu u kolejí, zajeď si do blízkých 
Beskyd nebo se pobav na Stodolní. 

KDYŽ SE CHCEŠ ORIENTOVAT VE SVĚTĚ EKONOMIKY A FINANCÍ 

Pořád se něco děje
Premiér ČR, ministr financí, guvernér a viceguvernér 

ČNB, irská velvyslankyně a mnoho významných 

ekonomů. Ti všichni během posledních dvou let 

vystoupili na Ekonomické fakultě.

Vyber si, máme co nabídnout
Široká nabídka bakalářských a navazujících 

magisterských oborů. První autorizované školicí 

středisko Apple na vysokých školách v ČR. 

KDYŽ CHCEŠ BÝT NEJLEPŠÍ, JDI ZA KVALITOU 

Ekonomická fakulta VŠB - TU Ostrava
Sokolská třída 33, 701 21  Ostrava 1
Tel.: +420 597 322 331 
e-mail: kontakt.ekf@vsb.cz 
www.ekf.vsb.cz 
www.facebook.com/ekfostrava

PŘIHLÁŠKY 

DO 31. 3. 2014

Mladí vědci se mohou hlásit do přírodovědeckých letních táborů
Rodiče malých vědců a milovníků přírody 
již mohou svoje děti přihlašovat na letní pří-
městské tábory, které připravuje Přírodově-
decká fakulta Univerzity Palackého v Olo-
mouci. Organizátoři letošní nabídku rozšířili 
na pět tematických okruhů. Děti ve věku od 
6 do 15 let se promění v mravence, krimina-
listu, cestovatele či objevitele vesmíru.
Tábory se konají v prostorách fakulty, což 
mladým táborníkům umožňuje nahlédnout 
do specializovaných pracovišť, laboratoří 

i učeben a také se setkají s odborníky a vy-
sokoškolskými pedagogy. „Protože víme, 
že i dobrodruzi si na svých prázdninových 
cestách chtějí užít především spoustu legra-
ce a odpočinout si od školy, tak i odborný 
program je pro děti připraven formou her, 
zajímavých pokusů a netradičních zážitků,“ 
říká Eva Jungová z Přírodovědecké fakulty 
Univerzity Palackého. 
Více informací a také přihlášky najdete na 
stránkách www.pevnostpoznani.cz. (red)

Handicapované žáky čeká další zimní ozdravný pobyt
Základní škola a Střední škola CREDO se síd-
lem v Mozartově ulici v Olomouci je obecně 
prospěšnou společností s posláním zajišťovat 
výchovu a vzdělávání žákům s kombino-
vaným postižením. Spolu s dalšími aktivi-
tami školy směřuje k rozvoji osobnosti žáků 
a jejich zapojení do společenského života na 
základě jejich individuálních možností a po-
třeb. Škola umožňuje žákům využít nabídku 
canisterapie a muzikoterapie. Ve speciálně 
vybavené multisenzorické místnosti Snoeze-

len probíhá doteková terapie, synergicko-re-
flexní terapie, bazální stimulace a míčkování. 
Žáci se každoročně účastní zimních a let-
ních ozdravných pobytů. „Oblíbený zimní 
ozdravný pobyt se v letošním školním roce 
uskuteční 25. až 28. února. Pobyt pořádáme 
již čtvrtým rokem v krásném prostředí Je-
seníků v Koutech nad Desnou. Velkým zá-
žitkem je možnost vyzkoušet si jízdu v mo-
noski, ale také další aktivity,“ vyjmenovala 
ředitelka školy Blanka Vacková. (red)
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Připravte se na cyklistickou sezonu s Centrem Semafor
Ačkoli mírné počasí letošní zimy přálo 
spíše cyklistům než běžkařům a někteří 
neodložili bicykl od loňského podzimu, 
ta pravá cyklistická sezona vypukne až za 
několik týdnů. Před jejím začátkem máte 
jedinečnou příležitost připomenout sobě, 
ale i svým dětem základní pravidla jízdy 
na kole v silničním provozu, nebo si nechat 
zkontrolovat svoje bicykly. To vše zdarma 
nabízí Centrum Semafor, které sídlí vedle 
dopravního hřiště v Legionářské ulici. 

„Až do poloviny března probíhají dopravní 
kurzy pro cyklisty všech věkových katego-
rií, při kterých seznámíme účastníky ne-
jen s pravidly silničního provozu, ale také 
například s novými značkami určenými 
cyklistům, probereme povinné vybavení 
kola, doporučené oblečení nebo způsob, 
jakým na kole bezpečně převážet věci,“ po-
psal manažer Centra Semafor Josef Línek 
a dodal, že zájemci mohou přivézt i svoje 
kolo, které odborníci zkontrolují, seřídí 

a jsou schopni provést i drobné opravy. 
Kurzy probíhají každé pracovní úterý od 
14 do 16 hodin a to nejen v učebně, ale i na 
dopravním hřišti před ním. Výuku nově 
zpestřuje také interaktivní tabule, kterou 
využívají lektoři i v dalších kurzech ur-
čených seniorům, a to ve stejný čas každé 
pondělí a středu. Veškeré služby nabízí 
Centrum Semafor zdarma a pro účastníky 
je připraven i drobný dárek. Zájemci se mo-
hou hlásit na telefonu 602 582 877. (jed)

NÁSTRAHY ŽIVOTA ANEB SENIOR V NEBEZPEČÍ

Informační středisko Europe Direct Olomouc pořádá ve spolupráci s Městskou policií 
Olomouc a Policií ČR akci s názvem Nástrahy života aneb Senior v nebezpečí. 
Přednáškový seminář konaný v rámci Evropského roku občanů, který bude složen 
z několika tematických bloků, se uskuteční 27. března 2014 od 9 hodin v konferenč-
ním sále magistrátu v Hynaisově ulici. 
Strážníci Městské policie Olomouc představí přednášku o základních pravidlech bezpečného 
chování, která volně navazuje na projekt „Bezpečný senior“. Olomoucká městská policie 
spolu s Policií ČR se pak budou věnovat činnostem obou složek a důraz bude kladen také 
na to, jak tyto složky rozeznat a jaká jsou zákonná oprávnění strážníků a policistů. Evropský 
rozměr celé akce poskytne ve svém bloku středisko Europe Direct Olomouc, přičemž bude 
objasněna problematika bezpečnosti a ochrany seniorů v kontextu evropského práva. 
Vstup na akci je zcela zdarma, k dispozici bude malé občerstvení a drobné dárky pro 
všechny účastníky. Zájemci se mohou registrovat přímo ve středisku EUROPE DIRECT 
Olomouc, které sídlí na Horním náměstí v podloubí radnice nebo na kontaktech: tel.:585 
513 391, mobil: 602 585 870 a emailová adresa: europedirect@olomouc.eu. (red)
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Strážníci přispívají k bezpečí ve městě po celý rok
Více než 23 tisíc Olo-
moučanů všech věko-
vých kategorií oslovili 
v loňském roce strážníci 
zařazení do oddělení Preventivně 
informační skupiny Městské policie 
Olomouc během 448 různých akcí. 

„Jde o práci, která není mnohdy vidět, ale 
která zcela jistě přispívá ke zvýšení pocitu 
bezpečí našich spoluobčanů. Téměř každo-
denní činnost strážníků tvoří přednášková 
činnost tematicky zaměřená na předško-
láky a žáky 1. stupně základních škol. Ve 
všech školkách a školách na celém území 
města Olomouce strážníci oslovili na 326 
besedách 7030 dětí,“ uvedla mluvčí strážní-
ků Magda Václavíková. 
V mateřských školách strážníci  seznamují 
předškoláky s pravidly bezpečného chová-
ní jak v silničním provozu, tak i na hřišti. 
Dětem radí, jak se mají zachovat při setkání 
s cizími lidmi, cizími psy nebo například co 
dělat při nálezu injekční stříkačky. Strážní-
ci dětem vštěpují, že se na strážníky stejně 
jako i na příslušníky Policie ČR mohou 

kdykoliv obrátit se žádostí o pomoc, radu 
a informaci.
U žáků základních škol pak strážníci na 
tyto informace navazují a postupně prohlu-
bují znalosti týkající se pravidel provozu 
na pozemních komunikacích pro chodce 
a cyklisty. „Děti se učí, jaké značky musí 
dodržovat chodec a cyklista, jak musí být 
povinně vybaveno jízdní kolo a učí se řešit 
dopravní situace na křižovatkách. V přípa-
dě škol, u nichž dopravní výchova probíhá 
na městském dopravním hřišti, se strážníci 
účastní jejich závěrečné hodiny, při které žáci 
skládají zkoušky k získání Průkazu mladého 
cyklisty. V 5. třídách se žáci učí důležitým 
zásadám komunikace prostřednictvím tísňo-
vých linek IZS a velká pozornost je věnována 
bezpečným zásadám chování na ulici, inter-
netu a projevům šikany,“ dodala mluvčí.
Zvláštní program mají strážníci připra-
ven pro seniory. Na besedách týkajících 
se osobního bezpečí jim kromě rad a infor-
mací předávají i elektronický prostředek 
Bodyguard 3 sloužící k posílení pocitu 
bezpečí seniorů. Loni strážníci uspořádali 
celkem 45 takovýchto besed, o které byl 
velký zájem. 

„Kromě besed pořádáme nesčetné společné 
akce s olomouckou Preventivně informační 
skupinou Policie ČR, zaměřené proti kapsá-
řům, krádežím věcí z vozidel či neosvětle-
ným cyklistům. Mezi tradiční akce patřil 
loni VIII. ročník Dopravní soutěže pro ma-
teřské školy, které se zúčastnilo téměř 500 
dětí z 27 mateřských škol a XII. ročník bran-
ného závodu O putovní pohár primátora 
SMOl pro žáky základních škol,“ uzavřela 
Magda Václavíková. (jed)
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HOFA – KOVOŠROT

NOVĚ OTEVŘENÁ SBĚRNA KOVOVÉHO ODPADU
OLOMOUC-CHVÁLKOVICE, NA ZÁKOPĚ 668/1H

PO–PÁ 7.00–16.00 • TEL.: 602 300 170

WWW.AUTOHOFA.CZ
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1. (so)  19:00 My Fair Lady     muzikál 

2. (ne)  11:00 Broučci     balet 

  19:00 Falstaff     opera     SENIOŘI –30 %

3. (po)  19:00 Noc na Karlštejně     muzikál 

5. (st)  19:00 Lucia di Lammermoor     opera 

6. (čt) sk. D  19:00 Romeo a Julie     balet 

7. (pá) sk. P 19:00 Maryša     činohra     PREMIÉRA

8. (so)  19:00 Labutí jezero     balet     RODINNÉ DIVADLO

9. (ne) sk. NO 14:30 Netopýr     opereta 

10. (po) sk. A 19:00 Maryša     činohra 

11. (út) sk. B 19:00 Sluha dvou pánů     činohra 

12. (st) sk. C 19:00 Romeo a Julie     balet 

14. (pá)  19:00 Vokální seskupení 4TET     koncert 

15. (so) sk. X 19:00 Rozbitý džbán     činohra 

16. (ne)  19:00 Višňový sad     činohra     NÁŠ TIP

17. (po)  19:30 Amazonie     činohra     HRAJEME V DIVADLE HUDBY

18. (út) sk. L 19:00 Maryša     činohra 

19. (st)  19:00 Noc na Karlštejně     muzikál 

  19:30 Královny     činohra     HRAJEME V DIVADLE HUDBY

20. (čt)  19:00 Když se zhasne     činohra     SENIOŘI –30 %

21. (pá) sk. V 19:00 Paganini     opereta

22. (so) sk. ZO 16:00 Čert a Káča     opera

23. (ne) sk. RPP  10:00 Zvědavé slůně     pohádka – Divadlo Radost

 sk. OPP 14:00 Zvědavé slůně     pohádka – Divadlo Radost

  19:30 Amazonie     činohra HRAJEME V DIVADLE HUDBY

24. (po) sk. K 19:00 Maryša     činohra

25. (út)  19:00 Ministr a jeho dítě / Dezertér z Volšan     činohra     DERNIÉRA

28. (pá) sk. P 19:00 Spící krasavice     balet     PREMIÉRA

29. (so) sk. X 19:00 Spící krasavice     balet     II. PREMIÉRA

30. (ne) sk. YO 16:00 Rozbitý džbán     činohra

31. (po)  19:00 Sluha dvou pánů     činohra
www.moravskedivadlo.cz 

 tel. 585 500 500

březen 2014

3.–5. 3. FESTIVAL PROTIBET OLOMOUC 2014
3. 3. (po) 19:00
TENZIN TSEDUP / benefiční koncert, tanec

4. 3. (út) 18:00 
J. LAMAČOVÁ: ROK ŽIVOTA V BHÚTÁNU / beseda

5. 3. (st) 18:00
GEŠE ŇIMA ÖZER: OTEVŘENÁ MYSL A DOBRÉ SRDCE / 
přednáška, beseda

9. 3. (ne) 16:00 
DŘEVĚNÝ CIRKUS / Karromato, Soběslav / divadlo dětem

14. 3. (pá) 19:30
LÉTAJÍCÍ RABÍN / koncert, klezmer

17. 3. (po) 19:00
MICHAŁ WALZCAK: AMAZONIE / Moravské divadlo 
Olomouc / tragikomedie, repríza

18. 3. (út) 18:00 
L. VARADZIN: VYŠEHRAD / Sídlo středověkých knížat 
ve světle nejnovějších archeologických výzkumů / 
ekologický večer, pořádá Sluňákov

19. 3. (st) 19:30
M. DOLEŽELOVÁ – R. VENCL: KRÁLOVNY / Moravské 
divadlo Olomouc / tragikomedie, repríza

21. 3. (pá) 19:00
OSTROVY BEZ HRANIC 2014: ČTENÍ SKOTSKÝCH BÁSNÍKŮ 
/ festival poezie

23. 3. (ne) 19:00
MICHAŁ WALZCAK: AMAZONIE / Moravské divadlo 
Olomouc / tragikomedie, repríza

24.–30. 3. (po–ne) 
JEDEN SVĚT 2014 / ONE WORLD 2014 / festival 
dokumentárních filmů

3/14
Rezervace na čísle 585 223 565

nebo na divadlohudby@divadlohudby.cz. 

neděle Nedělní matiné pro děti a rodiče 

2. 3. Hudební pohádka o kocourovi v botách

Reduta B. Martinů Špalíček výběr

10.30 Sólisté děti filharmoniků

   Vladislav Kvapil

 Dirigent Petr Šumník

čtvrtek 4. abonentní koncert cyklu P

13. 3. Hudební obrázky

9.30 veřejná generální zkouška

Reduta (vstupenky v prodeji na místě od 9.00)

19.00 F. Liszt Les preludes 

   symfonická báseň

 B. Bartók Koncert pro violu 

   a orchestr

 M. P. Musorgskij/M. Ravel

   Obrázky z výstavy 

   symfonická suita

 Sólista Othar Melikichvili 

   (Francie) viola

 Dirigent Nicolas Krauze (Francie)

čtvrtek 4. abonentní koncert cyklu C

20. 3. Večer variací

9.30   veřejná generální zkouška

Reduta (vstupenky v prodeji na místě od 9.00)

19.00 J. Brahms Variace na Haydnovo 

  téma

 P. I. Čajkovskij Rokokové variace pro 

  violoncello a orchestr

 C. Franck Symfonické variace pro 

  klavír a orchestr

 A. Dvořák Symfonické variace
 Sólisté Jan Páleníček violoncello
   Jitka Čechová klavír
 Dirigent Petr Vronský

Předprodej vstupenek na koncerty MFO 1 týden před 
konáním koncertu v infocentru v podloubí radnice.

čtvrtek Moravské talentinum
27. 3. Nejlepší studenti moravských konzervatoří
Reduta J. Haydn Koncert pro violoncello 
  a orchestr D dur
19.00 C. M. von Weber
  Koncert pro fagot 
  a orchestr F dur
               F. Mendelssohn- Koncert pro housle 
               -Bartholdy a orchestr e moll
 Sólisté Aneta Šudáková violoncello
  Petra Bajerová fagot
  Martina Jasanská housle
 Dirigent Petr Šumník

Spolek pro komorní hudbu 
pondělí Belfiato Quintet
3. 3. Oto Reiprich flétna
Reduta Jan Souček hoboj
19.00 Kateřina Javůrková lesní roh
 Ondřej Šindelář fagot
 Jiří Javůrek klarinet
 A. Rejcha, H. Tomasi, P. Taffanel

Předprodej vstupenek na koncerty SPKH v pokladně 
hodinu před koncertem.
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Moravské divadlo Olomouc 
získalo prestižní cenu a má 
tři nominace na Thálii

Velký úspěch zaznamenal soubor činohry 
Moravského divadla Olomouc na XIV. roč-
níku Grand festivalu smíchu v Pardubi-
cích. Inscenace Goldoniho slavné komedie 
Sluha dvou pánů v režii Nikolaje Pavlova 
Peneva byla favoritem na zisk ocenění Ko-
medie roku 2013, nakonec si odnesla Cenu 
diváků. 
Na konci ledna pak Herecká asociace vy-
hlásila nominace na Ceny Thálie 2013. 
Hned třikrát se v nominacích objevilo jmé-
no Moravského divadla Olomouc. Za roli 
Anny v činoherní inscenaci Periferie získa-
la nominaci Tereza Richtrová, Michal Ko-
váč se líbil jako Merkucio v baletu Romeo 
a Julie. Velkou šanci na zisk skleněné sošky 
má Jiří Přibyl za ztvárnění titulní postavy 
v inscenaci Verdiho opery Falstaff.
Ceny se budou udělovat 29. března v praž-
ském Národním divadle. (jed)
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Město podpoří významné akce na několik let dopředu
Celkem devět žadatelů s deseti projek-
ty se bude ucházet o víceleté financová-
ní. K nim se připojí dalších 19 žadatelů 
s 22 projekty, které příspěvky získáva-
jí přímo z rozpočtu, jako tzv. vlajkové 
lodě. Možnost žádat o víceletou pod-
poru otevřela změna Pravidel pro po-
skytování finanční podpory z rozpočtu 
statutárního města Olomouce schvále-
ná v prosinci loňského roku. 

Cílem této změny bylo zajistit žadatelům 
dlouhodobých projektů větší garanci fi-
nančních prostředků z městského rozpočtu. 
Doposud bylo totiž možné žádat o příspě-
vek výhradně pouze na jeden příslušný 
kalendářní rok. „Můžeme tak poskytnout 
podporu pravidelným tradičním akcím, 
které se připravují s více než ročním před-
stihem. Jako příklad lze uvést koncert špič-
kového světového interpreta, kterého je 
potřeba nasmlouvat na dlouhou dobu do-
předu a kde je proto potřeba mít jistotu fi-
nanční podpory v delším časovém horizon-
tu, než je aktuální kalendářní rok,“ vysvětlil 
náměstek primátora Jan Holpuch. 
Změna pravidel má mít formu smluvní 
garance, a to až na dobu čtyř let. Částka 
na následující roky nejvýše čtyřletého ob-
dobí bude poskytnuta ve výši nejméně 
70 procent částky prvního roku. Právě tyto 
podmínky se ale nelíbí některým členům 
kulturní komise. „Ať se na model tzv. ví-
celetého financování dívám jakkoliv, pak 
deklarovanou „jistotu“ vidím v jediném – 
totiž v „jistotě nesoucí nejistotu“. Smluvní 

závazek případně krátit rozpočet o takřka 
třetinu se jen těžko dá definovat jinak,“ po-
dotkl člen komise a olomoucký zastupitel 
Pavel Urbášek.
Jak dodal, už třetím rokem činnost kultur-
ních subjektů a jejich každoroční finanční 
požadavky zevrubně hodnotí kulturní ko-
mise na veřejně přístupném zasedání. „A již 
druhým rokem rada města její návrhy sto-
procentně akceptuje. Přinášel snad tento 
transparentní systém grantové distribuce 
„menší jistoty“ významným pořadatelům 
kultury v Olomouci? Rozhodně o tom nej-
sem přesvědčen,“ doplnil Urbášek. 
Rezortní náměstek pro kulturu Jan Hol-
puch víceleté financování hájí. „Mám ra-
dost, že se nám v posledních letech podařilo 
společně změnit pohled na grantové řízení. 

Skutečnost, že probíhá transparentně, podle 
jasných kritérií a ve shodě odborné komise 
a vedení města je určitě pozitivní. Je také 
dobře, že v konkrétních každoročních návr-
zích je patrná kontinuita, tento stav ovšem 
v žádném případě nezaručuje, že kterákoliv 
nová reprezentace města bude tento přístup 
respektovat,“ upozorňuje Holpuch a dodá-
vá: „Pro žadatele tak představoval dosavad-
ní stav fakticky nulovou garanci, že v příš-
tím roce vůbec nějaký příspěvek dostanou. 
Sedmdesátiprocentní jistota je kompromi-
sem vzešlým z jednání rady. Navíc se jedná 
o záruku minimálního příspěvku a napros-
to nic nebrání tomu, aby se i v dalších letech 
příspěvek přiznal ve stoprocentní výši.“
O tom, které projekty město podpoří, se do-
čtete v některém z příštích vydání. (jed)

NOVINKY Z KNIHOVNY MĚSTA OLOMOUCE

Březen – měsíc čtenářů. Knihovna města Olomouce se 
připojuje k celostátně vyhlášenému Březnu – měsíci čtenářů, 
kdy v centru zájmu stojí hlavně čtenář a čtení. Veškeré akce 
v ústřední budově i na pobočkách lze nalézt na www.kmol.cz/
akce. Knihovna města Olomouce vyhlásí a ocení svoji nejlepší 
čtenářskou rodinu. 

Putování s Marco Polem. V pondělí 3. března budou mezi 
13. a 17. hodinou po celé budově na náměstí Republiky při-
pravena stanoviště se zajímavostmi ze zemí Orientu, kterými 
kdysi s karavanou putoval známý cestovatel Marco Polo. 

Tkaná historie českých dějin. Knihovna spolu s neziskovou 
společností EuForAll, o. s., pokračuje v budově na náměstí Re-
publiky v cyklu besed, které jsou věnované literatuře, umění 
a hudbě. Ve středu 5. března ve 14 hodin bude Věra Mičková, 
pedagožka a autorka sedmdesátimetrového gobelínu – re-
pliky Tapiserie Z Bayeux povídat o technických i historických 
zajímavostech gobelínů a textilní tvorbě vůbec.

Setkání se Zbyňkem Válkou. Příznivci válečné literatury se 
budou mít příležitost setkat s olomouckým rodákem, spisova-
telem a ilustrátorem Zbyňkem Válkou na pobočce Jungman-

nova ve čtvrtek 6. března v 16:30 hodin na besedě s názvem 
Odchylky z kursu mého života.

Vztahy v rodině – rodina ve vztazích. V úterý 11. března 
v 16:30 hodin se na pobočce Jungmannova sejdou zájemci 
o problematiku mezilidských vztahů s důrazem na vztahy ro-
dinné. Spisovatelka a psycholožka Kamila Holásková přispěje 
do debaty svými postřehy. 

Kineziologie. Přemýšliví lidé všech ročníků jsou zváni na po-
bočku Neředín ve středu 12. března v 17 hodin na besedu s Ivan-
kou Hrabovskou. Praktické rady a kineziologické postupy pomo-
hou každému Jak být úspěšnější ve svém každodenním životě. 

Historie a osobnosti Svatého Kopečka. Člen Matice 
svatokopecké Jan Nedělník přiblíží historii Svatého Kopečka 
a připomene známé osobnosti spjaté s tímto poutním mís-
tem v úterý 18. března v 17 hodin na pobočce Brněnská.

Recepty mého života. Autorka rozhlasových pohádek, 
knih pro děti, milostné poezie i kuchařských knih Jaroslava 
Pechová prozradí ten svůj recept na život ve čtvrtek 20. března 
v 16:30 hodin na pobočce Jungmannova.

V úterý 25. března v 17 hodin 
bude v ústřední budově na náměstí Republiky slavnostně po-
křtěn nejnovější historický román (Mikuláš, vévoda opavský) 
spisovatelky a regresní terapeutky Jaroslavy Černé. 

Oddělení pro děti a mládež ve spolupráci s pobočkami Br-
něnská, Jungmannova, Neředín a Holice a Centrem na podporu 
integrace cizinců připravilo již 9. ročník tříměsíční kvízové sou-
těže Človíček a Země, letos zaměřené na znalosti o sousedních 
i vzdálenějších zemích. Úkolem soutěžících je vyplnit kvíz, při-
čemž odpovědi lze čerpat z nápověd umístěných mezi knížkami 
v knihovně. Ti, kteří vytrvají po celou dobu soutěže od března do 
května, se v červnu mohou dočkat neobvyklého vyhodnocení. 

Prvotiny 2014. 10. ročník tradiční soutěže Prvotiny vyhla-
šuje knihovna pro dosud nezveřejněné práce v oblasti poezie 
(5–10 básní, resp. výběr ze sbírky) a prózy (30 stran A4 textu, 
případně výběr z delšího textu) pro autory všech věkových ka-
tegorií a bez zadání tématu. Soutěžní práce psané na počítači 
či strojem a opatřené jménem, rokem narození a kontaktem 
lze zaslat na adresu prvotiny@kmol.cz či nechat v kterékoliv 
pobočce knihovny do 30. září 2014.

Jedním z žadatelů o víceletý grant jsou například pořadatelé oblíbeného festivalu Bounty Rock Café Open Air, v rámci něhož letos do 

Olomouce přijede legendární britská kapela Jethro Tull. Podrobnosti na straně 25.
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Vyzkoušejte si potápění zdarma
Potápění je finančně nenáročný a v pod-
statě pro všechny věkové kategorie vhod-
ný sport. Aby bylo ale jeho provozování 
bezpečné, je nutné absolvovat kvalitní 
kurz. Potápěčským kurzem OWD (zá-
kladní kurz s přístrojem) získáte celoži-
votně a celosvětově platnou certifikaci, 
která vás opravňuje k rekreačnímu potá-
pění do 21 metrů a hlavně získáte vědo-
mosti a dovednosti, které dělají z potá-

pění bezpečný koníček. Pokud se chcete 
potápět bez přístrojů, pak můžete absol-
vovat kurz potápění na nádech nebo-li 
„freediving“ v dvoudenním intenzivním 
kurzu, což můžete využít mj. kdekoliv při 
šnorchlování ke zvýšení prožitků z pod-
vodního světa. 
Pro všechny Olomoučany, kteří zatím 
z různých důvodů váhají vstoupit do 
podvodního světa, nabízí potápěčská 

škola Pisces Diving World exkurzi – po-
nor na zkoušku, kde je možno vyzkoušet 
dýchání pod vodou a stát se na chvíli po-
tápěčem. Tuto exkurzi mají možnost zá-
jemci absolvovat v průběhu celého roku 
(po předběžné telefonní domluvě na tel. 
776 887 543 nebo na www.pdw.cz) na 
plaveckém bazénu v Olomouci. Stejně tak 
mají možnost si ve stejném čase zdarma 
zašnorchlovat. (red)

Veronika Bláhová: Cyklistika mě baví čím dál víc
Už poněkolikáté prokázala svou sportov-
ní všestrannost a univerzální talent. Ně-
kdejší juniorská extraligová volejbalistka 
a vynikající plavkyně Veronika Bláhová 
po svém přestupu k cyklistice nejprve 
sbírala vavříny na horském kole, úspěš-
ná byla i její cyklokrosová vystoupení, ale 
naplno zazářila až v silničním pelotonu. 
Pětadvacetiletá závodnice olomoucké 
stáje Mapei Cyklo Kaňkovský, která bude 
od nové sezony hájit barvy Cyklotrenink.
com Karla Martinka a je svěřenkyní ně-
kdejšího olympionika Tomáše Konečné-
ho, totiž ovládla celkové pořadí Českého 
poháru žen na silnici.
Jak moc si ceníte vašeho vítězství v Čes-
kém poháru na silnici?
Český pohár je nejvýznamnější tuzem-
ská soutěž a byl to jeden z mých hlavních 
cílů v sezoně, takže jsem za vítězství moc 
ráda. Ještě daleko větší váhu ale přiklá-
dám startům v národním dresu na mezi-
národních závodech.
Jak moc náročná byla cesta za poháro-
vým triumfem?
Pohár je celoroční soutěž, takže bylo nut-
né uspět na co nejvíce závodech. Na kaž-
dém z nich jsem měla podporu a zázemí 
svého týmu, a to mi hodně pomohlo. 
Jaká je v současnosti konkurence v čes-
ké ženské silniční cyklistice?
S radostí musím říct, že konkurence 
v českém ženském pelotonu je rok od 
roku větší. Ale abychom šly výkonnostně 
dál, musíme jezdit kvalitní závody a ty 

jsou pouze v zahraničí. Český ženský po-
hár je sloučený s kategorií kadetů, kteří 
jezdí daleko kratší závody, než by měly 
jezdit ženy kategorie elite. Loni začala 
lépe fungovat česká reprezentace, díky 
čemuž jsme se zúčastnily UCI závodů 
Gracia Orlová, Tour de Feminin, jedno-
rázovky Grand Prix of Maykop a etapo-
vého závodu Tour de Adygea v Rusku. 
Věřím tomu, že letos ještě nějaké závody 
přibudou. Protože pouze když budeme 
závodit s těmi nejlepšími, budeme se jim 
výkonnostně přibližovat.
Kombinujete různé cyklistické disci-
plíny. Jak vidíte do budoucna své další 
zaměření? Dá se vůbec úspěšně provo-
zovat několik disciplín na opravdu té 
nejvyšší úrovni? 
Jsem především silničářka a právě na sil-
nici se chci v budoucnu zaměřovat. Kva-
litní silniční závody mě také nejvíce baví. 
Vloni jsem po sezoně prvním rokem zača-
la jezdit ještě cyklokros a hned se mi po-
dařilo nominovat na mistrovství Evropy. 

Silnici navíc během sezony prokládám bi-
kerskými závody. Je to příjemné zpestře-
ní a na těchto akcích vždy potkám spous-
tu kamarádů. Ale na nejvyšší úrovni už 
je těžké dosahovat nejlepších výsledků ve 
více disciplínách, snad pouze Marianne 
Vossová je výjimkou.
Co kromě zisku Českého poháru pova-
žujete za své největší loňské úspěchy?
Asi to byl etapový závod Gracia Orlo-
vá, v němž jsem dojela na 51. místě a na 
vítězku ztratila dvanáct minut. Zjistila 
jsem, že se ve světovém pelotonu závo-
dit dá. Dále jsem se stala akademickou 
mistryní republiky v časovce jednotliv-
ců, vicemistryní v silničním závodě a na 
mistrovství Evropy v cyklokrosu jsem 
byla třináctá. Také si cením některých bi-
kových a silničních maratonů, na nichž se 
mi podařilo zdolat holky, které mě před-
loni porážely.
Co se naopak vloni po sportovní stránce 
nepodařilo?
Jedním z hlavních cílů sezony bylo zajet 
bednu na mistrovství republiky v časov-
ce jednotlivců a uspět v silničním závodě, 
což opět jako loni kvůli zdravotním pro-
blémům nevyšlo.
Jaké jsou tedy vaše konkrétní plány pro 
rok 2014?
Konečně se dobře umístit na domácím 
šampionátu v časovce jednotlivců i v sil-
ničním závodě, zúčastnit se co nejvíce zá-
vodů venku, a kdyby to šlo dobře, tak ne-
jenom se zúčastnit, ale i něco zajet. (deš)



SPORT

RADNIČNÍ LISTY / 23

S
C

 3
40

26
6/

1

INZERCE

Na Andrově stadionu se opět 
představí národní výběr

Česká fotbalová reprezentace sehraje dal-
ší přípravné utkání na Andrově stadionu 
v Olomouci. S největší pravděpodobností 
bude soupeřem národního týmu Rakousko 
a hrát se bude 3. června. Červnový duel bude 
v pořadí třetím pro Pavla Vrbu v roli repre-
zentačního kouče. „Počítáme s tím, že v tom-
to zápase dostanou šanci ti hráči, kterým 
o posledním květnovém víkendu skončí 
jejich ligové soutěže. V květnovém termínu, 
kdy máme jet do Finska, naopak zase vyu-
žijeme krajánky, jimž povinnosti v klubech 
končí dříve,“ nechal se slyšet trenér Vrba.
Národní tým se 5. března utká v pražském 
Edenu s Norskem, 21. května je naplánova-
ný zápas ve Finsku. (deš)

Vyzkoušejte si jízdu na monoski v Hlubočkách
Již podruhé přichází Centrum APA s Dny 
na monoski, při kterých nabízí všem zá-
jemcům možnost lyžovat na speciální lyži 
a užít si spoustu zábavy. Zváni jsou pře-
devším vozíčkáři, dveře areálů jsou ale 
otevřeny všem. Akce se uskuteční v so-
botu 1. března v Hlubočkách u Olomou-
ce. Spolupracujícími lyžařskými školami 
jsou Skifanatic a Newman school. „Po 
loňské až nečekaně velké účasti a obrov-
skému ohlasu veřejnosti by byl hřích Dny 
na monoski nezopakovat,“ uvádí vedoucí 
Centra aplikovaných pohybových aktivit 

při Fakultě tělesné kultury v Olomouci 
Ondřej Ješina. Toto Centrum se zaměřuje 
mimo jiné na rozvoj sportovně-rekreač-
ních aktivit pro lidi s handicapem v celé 
České republice. 
Monoski je speciálně konstruovaná lyže 
umožňující lyžování tělesně postiženým. 
Skládá se ze sedačky, která je usazena na 
jednu lyži, odtud název monoski. V ruce 
pak má lyžař další dvě stabilizační lyže 
k udržení rovnováhy a správnému vy-
krojení oblouku. Lyžovat na monoski ale 
může úplně každý, je to zábava a oproti 

klasickému lyžování něco netradičního. 
Základní nácvik jízdy jak na vleku, tak 
na svahu bude probíhat pod dohledem 
instruktorů Centra APA, tudíž o bezpeč-
nost nemusí být obavy. Areál je bezbari-
érový, nebude tedy problém s příjezdem 
a přesednutím z vozíku na monoski. 
Vzhledem k finanční náročnosti na po-
řízení monoski provozuje Centrum APA 
půjčovnu, kde je možné si po celou zimu 
monoski zapůjčit. Více informací nejen 
o půjčovně a Dnech na monoski 2014 na 
www.apa.upol.cz. (red)

V krajské anketě se prosadili 
sportovci Olomouce

Ve třináctém ročníku ankety Nejlepší spor-
tovec Olomouckého kraje úspěšně bodovali 
také zástupci hanácké metropole. V katego-
rii jednotlivců obsadil kanoista Tomáš Slo-
vák třetí místo, atlet Adam Röder ovládl ka-
tegorii jednotlivců a házenkářky DHK Zora 
Olomouc vyhrály mezi juniorskými týmy. 
Konkurenci neměla v kategorii nejlepší 
handicapovaná sportovkyně, lyžařka Te-
reza Kmochová z SK Skivelo neslyšících 
Olomouc. Čestnou cenu pak získal atletický 
trenér Viktor Znojil. „Pochopitelně mám ra-
dost. Jsem ale dobrovolný trenér a chtěl bych 
tuto cenu věnovat také stovkám dalších dob-
rovolných trenérů, kteří odvádějí výbornou 
práci,“ řekl Znojil, který v minulosti vedl na-
příklad diskaře Gejzu Valenta nebo koulaře 
Ladislava Prášila. Radost měli také další oce-
nění. Mistr světa ve sjezdu na divoké vodě 
Slovák nestačil pouze na tenisty Tomáše 
Berdycha a Petru Kvitovou. (deš)

Judisté obnovili Pohár Nadějí
V hale Dukly na Šibeníku se po několika 
letech pauzy konal Pohár Nadějí judis-
tů pro věkové kategorie do 18 a 23 let. 
Tento turnaj býval v minulých letech 
velmi populární a vítězové obvykle mí-
vali otevřenou cestu do širšího výběru 
národního týmu. Judo klub Olomouc se 
pokusil tradiční podnik obnovit.
Turnaje se zúčastnilo přes 200 závodní-
ků z dvaceti klubů čtyř zemí. Domácí 
se v silně obsazeném turnaji neztrati-
li. V dorostenecké kategorii si statečně 
vedly členky JK Olomouc, ve váze do 
57 kg obsadila 3. místo Zuzana Eliášová. 
Její kolegyně Sára Dimovová a Barbora 
Zlámalová o váhu výše do 63 kg obsadi-
ly druhé a třetí místo.
V dorostencích Olomoucký kraj repre-
zentoval Petr Pírko z JC Železo Hranice, 

který trénuje v Olomouci a získal nako-
nec bronzovou medaili. V kategorii do 
23 let měl Judo klub Olomouc tři želízka 
v ohni a všichni favoriti se postavili na 
stupně vítězů. Marek Švestka překvapil 
nasazením i taktickým výkonem a zís-
kal v prestižní kategorii do 81 kg 3. mís-
to. Jeho kolega a reprezentant České 
republiky David Klammert ve váze do 
90 kg získal kov nejcennější, když svým 
soupeřům nedal sebemenší šanci. Spa-
ring partner Klammerta Ahmed Kader 
Aga, který startoval ve váze do 100 kg, 
vybojoval druhé místo. „Celkově se po-
dařilo uspořádat kvalitně obsazený tur-
naj, na který se mimo jiné přijelo podí-
vat vedení Českého svazu juda,“ těšilo 
předsedu olomouckého klubu Martina 
Koubka. (deš)
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Výstava Nejdelší noc – 21. 8. 1968 
doputuje i do Olomouce

Při příležitosti 45. výročí srpnových událostí roku 1968 připravi-
ly Policie ČR, Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komuni-
smu SKPV, Vojenský historický ústav Praha a pražské Muzeum 
Policie ČR výstavu „Nejdelší noc – 21. 8. 1968“. Ambicí těchto 
institucí nebylo jen zopakovat známé skutečnosti o průběhu in-
vaze pěti států Varšavské smlouvy, ale na osmi textových a ob-
razových panelech prezentovat také nové poznatky a zjištění 
o vojenském obsazení Československa v noci z 20. na 21. 8. 1968. 
K tomu poslouží i dosud nezveřejněné snímky v Rakousku ži-
jící nizozemské fotografky Okky Offerhaus, které v roce 2011 
získal Národní archiv. Další zveřejněné fotografie a dokumenty 
pocházejí od pořádajících institucí – Muzeum Policie a Vojenský 
historický ústav a také z Vojenského ústředního archivu v Praze 
a Správního archivu AČR v Olomouci. V Olomouci, odkud po-
chází i část použitých materiálů, se představí v pondělí 17. břez-
na od 16 hodin na chodbě v 1. patře Posádkového domu armá-
dy (třída 1. máje č. 3) a potrvá až do 7. dubna. (jed)

Festival Jeden svět 2014 bude o práci
Práce je hlavním tématem 16. ročníku Me-
zinárodního festivalu dokumentárních fil-
mů o lidských právech Jeden svět, který se 
každoročně koná v Praze a dalších 33 měs-
tech po celé České republice. V Olomouci 
se uskuteční od 24. do 30. března 2014.
Jeden svět se snaží upozornit na to, že po 
několika letech ekonomické krize se za-
městnání jako zdroj obživy stává každo-
denním tématem stále většího počtu lidí. 
Vybrané filmy stejně jako vizuál představí 
téma práce v celé jeho šíři. 
Jeden svět Olomouc 2014 pro své publi-
kum připravil dvě premiéry českých filmů: 
Olga 80 (Miroslav Janek) a Počátky (Linda 
Kallistová Jablonská).
Projekce se již tradičně uskuteční v pro-
storách Muzea umění (sál Divadla hudby) 
a v Kině Metropol. Měsíc před samotným 
festivalovým týdnem se pak mohou diva-
́ci těšit na každotýdenní promítání fil-
mů z kolekce Promítej i Ty, kde je vstup 
zdarma. Další informace najdete na webu 
www.jedensvet.cz. (red)

Pondělí 24. března
Muzeum umění (sál Divadla hudby): 
18:00 – Slavnostní zahájení a projekce 
filmu Počátky (60 min, 2013, ČR, Linda Ka-
llistová Jablonská), po projekci malý raut
Doprovodný program
ZONA Boulder Bar Restaurant: 21:00 
– Jeden svět Open party: Koncert Live 
Music Superheroes, vstup zdarma

Úterý 25. března
Muzeum umění (sál DH): 18:00 – Ukraji-
na není bordel (80 min, 2013, Austálie, Kitty 
Green), diskuze s hosty | 21:00 – Kismet (57 
min, 2013, Řecko, Nina-Maria Pashalidou)

Středa 26. března
Kino Metropol: 17:00 – Mý věci (52 
min, 2013, Finsko, Petri Luukkainen)
Muzeum umění (sál DH): 18:00 – Báň-
ský chlebíček (60 min, 2013, Slovensko, 
Roman Fábian), panelová diskuze s hosty 
Kino Metropol: 19:00 – Doba slevová 
(52 min, 2012, Francie, Frédéric Brun-
nquell) | 21:00 – Projekt Příroda (78 
min, 2013, UK, David Bond)
Doprovodný program
Předsálí Kina Metropol: 15:00–18:00 – 
Hučky z druhé ručky, výměnný second-

hand. Přijďte si vyměnit módní kousky, 
které vás již omrzely!
Jazz Tibet Club: 20:30 – koncert oblíbe-
né pražské skupiny HM, vstupné 100

Čtvrtek 27. března
Muzeum umění (sál DH): 18:00 – Velká 
noc (72min, 2013, ČR, Petr Hátle), beseda 
s režisérem Petrem Hátlem | 21:00 – Ame-
rická zima (90min, 2012, USA, Joe Gantz)

Pátek 28. března
Muzeum umění (sál DH): 18:00 – Dál 
nic (75 min, 2013, ČR, Ivo Bystřičan), be-
seda s Miroslavem Patrikem (Děti Země) 
a architektem Tomášem Pejpkem
Kino Metropol: 19:00 – Mých posled-
ních 150 000 cigaret (52 min, 2013, ČR, 
Ivo Bystřičan)
Muzeum umění (sál DH): 21:00 – Show! 
(67 min, 2013, ČR, Bohdan Bláhovec)
Kino Metropol: 21:00 – O trhu s orgány 
(82 min, 2013, Kanada, Ric Esther Bienstock)
Doprovodný program
Galerie U Mloka: 16:00 – Za krajany do 
Argentiny – beseda s Markétou Píšovou | 
17:00 – Nová Kaledonie, země Kanaků 
– projekce amatérského dokumentu Kate-
řiny Kvapilové, beseda s autorkou

Sobota 29. března
Muzeum umění (sál DH): 13:00 – Spe-
ciál pro seniory (uzavřená projekce) | 
16.00 – Speciál pro seniory (uzavřená 
projekce)
Kino Metropol: 16:00 – Olga (52 min, 
2013, ČR, Miroslav Janek)
Kino Metropol: 18:00 – Všechno je 
možné (54 min, 2013, Polsko, Lidia Duda)
Muzeum umění (sál DH): 19:00 – Spe-
ciál pro seniory (uzavřená projekce)
Kino Metropol: 20:00 – S nálepkou ADHD 
(88 min, 2013, Dánsko, Erlend E. Mo)
Doprovodný program
15minut: 22:00 – Afterpárty: koncert 
skupiny Planet of A, vstupné 40

Neděle 30. března
Muzeum umění (sál DH): 16:00 – Pra-
les tančících duchů (104 min, 2013, 
Švédsko/Kanada, Linda Västrik) | 19:00 – 
Aleppo – zápisky z temnoty (89 min, 
2014, Polsko, Michal Przedlacki)

Kino Metropol: Vstup na projekci je 55 Kč, 
akreditace na 5 projekcí 220 Kč. Muzeum 
umění (sál Divadla Hudby): Vstup na pro-
jekci je 55 Kč, na projekci s následnou de-
batou 80 Kč.
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Dámská jízda 12. 3.
za účasti herecké delegace

MULTIKINO

UVÁDÍ

Dětská neděle 2. 3.

Dětská neděle 16. 3.

OC Olomouc City,
Pražská ul. 255/41

www.cinestar.cz

Buddhisté budou přednášet o partnerských vztazích
Buddha a láska – to spojení může překvapit každého, kdo si neumí buddhismus představit bez mniš-
ských rouch. Tisíce buddhistů v Česku přitom mají běžně partnery, rodiny i práci a stejnojmenná kni-
ha lamy Oleho Nydahla je u nás bestsellerem. Živou zkušenost s možnostmi, jak využít buddhismus 
pro smysluplnější a radostnější partnerský vztah, přinese do Olomouce učitelka buddhismu Karolína 
Pospíšilová, která bude přednášet ve středu 12. března od 19 hodin v Muzeu umění.
„Nový pohled na muže a ženu a jejich role ve vztahu, praktické rady, co dělat v nelehkých situa-
cích, anebo informace o meditacích, které přinášejí dlouhodobou změnu prožívání všech situací. 
To všechno mohou vyzkoušet, aniž by se z nich hned stali buddhisté,“ popisuje Karolína Pospíši-
lová, co čeká její posluchače na přednášce. Více informací na www.bdc.cz. (jed)

Na jednom místě vystoupí 
Jethro Tull a Dan Bárta s Alicí
Legendární britskou kapelu Jethro Tull, 
která přehraje pouze své největší 
hity, jediné festivalové vystou-
pení Dana Bárty s Alicí nebo 
Českou supergroup s Micha-
lem Pavlíčkem, Kamilem Stři-
havkou a dalšími muzikanty. 
Takové taháky nabízí na rok 2014 
čtvrtý ročník olomouckého festi-
valu Bounty Rock Cafe Open Air, 
který je naplánovaný na sobotu 
14. června do areálu Korunní pevnůst-
ky v Olomouci. 

„Domnívám se, že čtvrtý ročník našeho 
festivalu má zatím nejsilnější program. Ob-
rovskou radost máme pochopitelně z toho, že 
se nám podařilo ulovit britské Jethro Tull. Le-
gendární rockeři navíc v létě vyrazí na turné 
s novým programem nazvaným Best of. Výběr 
největších hitů je pro fanoušky vždycky atrak-
tivnější,“ říká pořadatel festivalu Dušan Neu-
mann.
Kromě Jethro Tull budou mít lidé v Olomouci 
ojedinělou možnost vidět i kapelu Alice s jejich 
nejslavnějším frontmanem Danem Bártou. „Ali-

ce s Danem Bárou vystupuje pouze jednou 
ročně a v roce 2014 jejich výběr padl prá-
vě na Bounty Rock Cafe Open Air,“ do-
dává pořadatel.
Těsně před Jethro Tull vystoupí Česká 
supergroup, která vznikla na základě 
hlasování čtenářů časopisu Rock&Pop 

a posluchačů rádia Beat o nejlepší 
rockové osobnosti. Sešli se v ní 
přední muzikanti jako Kamil Stři-

havka, Michal Pavlíček, Jan Hrubý, 
Roman Dragoun, Vladimír „Guma“ 

Kulhánek a Miloš Meier. Hudebníci za-
hrají jak skladby z repertoáru svých členů, 

tak písničky světových rockových skupin 
jako Free, Nazareth, AC/DC nebo Led Ze-
ppelin ve skvělých úpravách. „Vystoupení 

slibuje jedinečný zážitek,“ popisuje Neu-
mann s tím, že trojici headlinerů doplní ještě 
vystoupení Hudby Praha a Olomoucké super-
group, složené z lektorů Olomouckého hu-
debního institutu. Mezi nimi nebudou chybět 
zpěvák Adam B. Sychrow, baskytarista Lukáš 
Mareček, bubeník Martin Svoboda, klávesista 
Filip Tailor a kytarista Kryštof Tomeček. 
Vstupenky jsou už nyní v prodeji v síti TIC-
KETSTREAM nebo v Bounty Rock Cafe. Více 
informací na: www.brcopenair.cz. (jed)

Hru o Mahlerovi můžete 
navštívit v Muzeu umění
V loňském roce uplynulo 130 let od poby-
tu slavného hudebního skladatele Gustava 
Mahlera v Olomouci. Loni v říjnu uvedl 
svou nejnovější hru na toto téma olomouc-
ký autor Jan Sulovský. Hru Mladík od Zla-
té štiky (podle názvu domu, ve kterém Ma-
hler pobýval) mají diváci možnost znovu 
zhlédnout v úterý 25. února 2014 v 19 ho-
din v Muzeu umění Olomouc. (red)



Festival ProTibet opět v Olomouci 
Už na šestý ročník oblíbeného festivalu 
ProTibet Olomouc 2014 se mohou návš-
těvníci těšit od 3. do 12. března. Tentokrát 
na něm poprvé vystoupí známý tibetský 
umělec Tenzin Tsedup a zúčastní se ho 
také jediný tibetský mnich žijící v Praze, 
Geše Nyima Özer. Premiérově v kině Me-
tropol poběží i strhující dokumenty o Ti-
betu – Tiché svaté kameny a Slova mého 
dokonalého učitele. 
Výtěžek akce, kterou pořádá obecně pro-
spěšná společnost MOST, pomůže dě-
tem ze školy Gyalten v Tibetu. „Festival 
ProTibet 2014 bude patřit všem, kteří se 

chtějí pobavit, seznámit se s kulturou Ti-
betu a rádi se zapojí do pomoci tibetským 
dětem,“ říká manažerka festivalu v Olo-
mouci Karin Majerová. 

Festival se koná pod záštitou primátora 
statutárního města Olomouce Martina 
Novotného. Více informací najdete na 
stránkách www.protibet.cz. (jed)

Olomouc bude hostit mistrovství republiky v tancích

Olomouc bude opět hostit jednu z nejvý-
znamnějších soutěží v oblasti tanečního 
sportu – Mistrovství ČR v kombinaci deseti 
tanců 2014. Prestižní taneční klání se usku-
teční 22. března 2014 ve Sportovní hale Uni-
verzity Palackého v Olomouci. Mistrovství 
se zúčastní ty nejlepší tuzemské taneční 
páry ve všech věkových kategoriích. 
Pořadatelem mistrovství je Klub sportov-
ního tance QUICK Olomouc ve spolupráci 
s Českým svazem tanečního sportu. Spo-
lupořadatelem je Univerzita Palackého 
v Olomouci. „Mistrovství je velmi atrak-
tivní tím, že se taneční páry utkají jak v la-
tinskoamerických, tak ve standardních 
tancích,“ upozorňuje Jitka Opravilová 
z Klubu sportovního tance QUICK Olo-
mouc. Dodává, že mistrovství ve sportov-
ním tanci se v Olomouci bude konat již po 
třetí v řadě.

Na Mistrovství ČR v kombinaci deseti 
tanců 2014 se do Olomouce sjedou nejlep-
ší páry ČR ve všech věkových kategoriích 
– Junioři I, Junioři II, Mládež, Do 21 let, 
Dospělí a Senioři. Taneční soutěž odstar-
tuje již ráno v 10 hodin a vyvrcholí před 
devátou hodinou večerní. 
Část výtěžku ze vstupného bude totiž věno-
vána občanskému sdružení Muž XXI. sto-

letí, které se ve spolupráci s Urologickou 
klinikou Fakultní nemocnice Olomouc vě-
nuje podpoře pacientů s uro-onkologickým 
onemocněním.
Záštitu nad akcí převzali hejtman Olo-
mouckého kraje Jiří Rozbořil, primátor 
Olomouce Martin Novotný a rektor UP 
Jaroslav Miller. Více informací k akci na-
leznete na www.desitka2014.cz. (jed)

VOLNÝ ČAS

26 / RADNIČNÍ LISTY

Fo
to

 P
av

el
 Z

am
ra

zi
l

Využijte možnosti vložení svých
akčních nabídek zdarma, bez provizí
na stránky města Olomouce. 

Slevy v Olomouci! 

Určeno pro podnikatele a subjekty 
z oblasti cestovního ruchu v Olomouci 
a okolí! Atraktivní prostor pro vaši 
nabídku, kterou mohou využít nejen 
Olomoučané, ale i navštěvníci města.

tourism.olomouc.eu www.olomouc.eu

3. 3. po
19.00

Divadlo hudby 
Denisova 47

Tenzin Tsedup
Benefiční koncert známého tibetského umělce. Vstupné 100 Kč.

3. 3. po
15:00–17:00

Divadlo Konvikt 
Wurmova 7

Tibetský tanec – workshop s Tenzinem Tsedupem
Určeno veřejnosti, vstupné dobrovolné

4. 3. út
18.00

Divadlo hudby 
Denisova 47

Rok života v Bhútánu – rozvojový večer
Účinkuje: Mgr. Jarmila Lamačová 

4. 3. út
10:30–12:15

Umělecké centrum UP
(Konvikt) Divadelní sál

Tibetský tanec – workshop s Tenzinem Tsedupem
Určeno studentům UP.

5. 3. st
18.00

Divadlo hudby – MUO
Denisova 47

Lama Geše Ňima Özer: Otevřená mysl a dobré srdce
Přednáška tibetského lamy. Vstupné 70 Kč.

10. 3. po
18.00

Horní náměstí
Shromáždění u orloje

Vigilie se svíčkami
Vzpomínka na násilné potlačení povstání v Tibetu v roce 1959. 

10. 3. po
20.00

Kino Metropol
Sokolská 25

Tiché svaté kameny – premiéra skvělého filmu
Příběh malého tibetského mnicha zažívajícího fascinaci konzumním stylem 
života.Vstupné 70 Kč.

11. 3. út
15:30–18.00 

Teoret. ústavy LF UP
velká posluchárna

Letní pastviny – promítání dokumentu
Osud nomádské rodiny v Tibetu při existenčních problémech.
Přednáška o nomádech – Bc. J. Krajčírová

12. 3. st
20.00

Kino Metropol
Sokolská 25

Slova mého dokonalého učitele – premiéra skvělého filmu
Film o známém buddhistickém mistrovi Dzongsar Kjence Rinpočhem a jeho 
studentech ve 21.století. Vstupné 70 Kč.



S PÉČÍ O BLÍZKÉ POMOHOU ODBORNÉ KURZY

Diakonie Českobratrské církve evangelické pořádá cyklus kurzů Pečuj doma určený laickým pečujícím z rodin, kteří se 
starají o seniora nebo se na péči připravují. Sestává ze dvou seminářů, ze dvou kurzů s praktickým nácvikem ošetřovatel-
ských technik a podpůrného setkání s psychologem a psychiatrem. Cyklus je pro účastníky zdarma. Koná se na SZŠ a VOŠ 
zdravotnické Emanuela Pöttinga, Pöttingova 2, Olomouc ve dnech 14. 3., 21. 3., 29. 3., 5. 4. a 11. 4. 2014. Přihlášky a více 
informací na tel. 734 171 231 a 739 244 875, e-mailu pecujdoma@diakonie.cz a stránkách www.pecujdoma.cz.  (red)
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Azylový dům pomáhá lidem bez přístřeší
Už dvaadvacátým rokem funguje ve 
městě Azylový dům, který jako sou-
část odboru sociálních věcí olomouc-
kého magistrátu pomáhá lidem bez 
přístřeší. V průběhu těchto let se 
z původní sociální ubytovny pro-
měnil na poskytovatele sociálních 
služeb. Dnes oddělení Azylový dům 
nabízí dvě návazné služby, nocle-
hárnu a azylový dům pro muže. 

„V rámci sociální služby Azylový dům po-
skytujeme ubytování na maximální dobu 
zpravidla jednoho roku. Díky zajištěnému 
bydlení je možné s klienty dlouhodobě 
pracovat a pomoci jim k návratu do běž-
ného života. Samotná bytová nouze však 
není jedinou podmínkou k poskytnutí 
služby, stejně důležitá je ochota zájemců 
o službu svoji situaci za pomoci sociálních 

pracovníků řešit,“ řekla náměstkyně pri-
mátora pro sociální oblast Eva Machová. 
Většina klientů služby spadá do věko-
vé skupiny nad 50 let. „Často se u nich 
setkáváme s psychickými problémy, se 
závislostí na alkoholu nebo jinými typy 
závislostí a s nevhodnými stravovacími 
návyky. Opakovaně pracujeme s klienty, 
kteří postrádají základní sociální doved-
nosti a schopnosti,“ dodala Machová s tím, 
že značná část klientů má také omezené hy-
gienické návyky. Naprostá většina z nich 
nemá základní pracovní návyky, jsou za-
dluženi a neumí hospodařit s penězi. Stále 
častějším problémem se pak ukazují dlou-
hodobě neřešené zdravotní problémy. 

Pro řešení těchto problémů nabízí Azy-
lový dům aktivity, které jsou pro klienty 
funkční a posilují jejich schopnosti vést 
běžný život. Patří mezi ně sociální pora-
denství, individuální i skupinová setkání 
se sociálními pracovníky, podpora při 
využívání nabídky běžně dostupných 
služeb nebo pomoc s vedením domác-
nosti, finančním hospodařením a nácvi-
kem dalších dovedností potřebných pro 
sociální začlenění. 
Zájemci o tyto služby mohou navštívit Azy-
lový dům na adrese Řepčínská 245/113, 
Olomouc, a to denně v době od 8 do 13 ho-
din a od 14 do 16 hodin. Telefon 585 428 007, 
e-mail azylovy.dum@olomouc.eu. (red)

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky

Spolupráce města s nevidomými občany pokračuje
Odbor ochrany Magistrátu města Olo-
mouce navazuje na již více než dvouletou 
spolupráci s občany se zrakovým postiže-
ním. Tentokrát si pro slabozraké a nevido-
mé připravil pod záštitou náměstkyně pri-
mátora Evy Machové přednášku na téma 
Ochrana před povodněmi, která se bude 
konat 6. března 2014. V rámci přednášky 
budou přítomní seznámeni se záplavo-
vým územím, významem zpracovávání 
povodňových plánů a digitálního povod-

ňového plánu města Olomouce. Dále zde 
budou popsány typy povodní včetně toho, 
jakými vlivy a jevy mohou být způsobeny, 
budou zmíněny stupně povodňové akti-
vity a vše ostatní, co se této oblasti týká, 
především se zaměřením na preventivní 
opatření před povodněmi.
Přednáška je určena nejen občanům se 
zrakovým postižním, ale také všem, kteří 
se chtějí dozvědět více o protipovodňové 
ochraně města. (red)

Odbor ochrany SMOl si Vás dovoluje pozvat na

přednášku pro nevidomé 
a slabozraké spoluobčany na téma

OCHRANA PŘED POVODĚMI
čtvrtek 6. 3. 2014 od 14:00 hodin 
přednáškový sál statutárního města Olomouce, 
Hynaisova 10

Přednáška bude probíhat pod záštitou  
náměstkyně primátora Mgr. Evy Machové

Pamatováček zve na 
přednášku o trénování mozku

V rámci celosvětové akce Týden uvědo-
mění si mozku (Brain Awareness Week), 
která probíhá od 10. do 16. března, po-
řádá Česká společnost pro trénování pa-
měti a mozkový jogging Národní týden 
trénování paměti. 
Pamatováček je jednou z organizací, kte-
rá může prostřednictvím odborné lek-
torky Marcely Moser již čtvrtým rokem 
zdarma nabídnout osvětovou přednášku. 
Lektorka, která je pečovatelkou denní-
ho stacionáře Pamatováček, absolvova-
la akreditovaný kurz a 12. března 2014 
v 15:15 zahájí v prostorách společnosti 
v Karafiátově ulici 5 v Olomouc prezen-
taci na toto téma. Srdečně zváni jsou zá-
jemci všech věkových kategorií. (jed)
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Něco za něco – uč se a práci najdeš
Olomoucká nezisková organizace Inter-
netPoradna.cz nabízí účast v projektu 
Něco za něco – uč se a práci najdeš, ve kte-
rém pomáhá osobám se zdravotním zne-
výhodněním a osobám pečujícím s nale-
zením a udržením zaměstnání. Dosud se 
projektu účastnilo 27 osob a pro další rok 
zbývá místo pro dalších 23 účastníků.
Účast v projektu je zcela zdarma, stačí se při-
hlásit, úspěšně absolvovat vstupní pohovor 
a následně docházet do organizace. V rámci 
projektu mohou účastníci využít konzultace 
s pracovním konzultantem, psychologem, 
rekvalifikaci nebo množství vzdělávacích 

kurzů, které jim pomohou zvýšit kompe-
tence, motivační a vzdělávací pobyt a pra-
covní místa se mzdovým příspěvkem.
Do projektu je možné se přihlašovat do 
konce března. Zájemci se musí přihlásit 
osobně na adrese Wurmova 7 (kancelář
projektu Něco za něco), nebo telefonicky 
na čísle 736 447 248 či e-mailem na adrese 
necozaneco@iporadna.cz. Více informací 
o projektu najdete na www.internetpo-
radna.cz/projekty. (red)

Oběti trestných činů se mají kam obrátit i v Olomouci
Projekt „Proč zrovna já?“, který probíhá ve 
30 městech republiky, navazuje na přede-
šlé úspěšné projekty poradenství pro oběti 
trestných činů realizované Probační a medi-
ační službou ČR v partnerství a spolupráci 
s Asociací občanských poraden. 
Zaměřuje se na poskytování poradenství 
a podpory obětem trestných činů a na pod-
poru a koordinaci služeb pro oběti trestné 
činnosti na místní úrovni. Z toho důvodu 

jsou vytvářeny a rozvíjeny tzv. Týmy pro 
oběti trestné činnosti a právě setkání tako-
vého týmu se uskutečnilo poprvé v Olo-
mouci. 
„Cílem projektu je podpora obětí trestných 
činů při vyrovnávání se závažnou událos-
tí a usnadnění návratu k běžnému životu. 
S naplněním tohoto cíle souvisí i rozvoj širší 
a funkční sítě dostupných služeb pro oběti 
trestných činů, důraz je kladen na komplex-

nost a individuální přístup k obětem,“ vy-
světluje regionální koordinátorka projektu 
Lenka Borovská s tím, že všechny služby 
poskytují pracovníci zdarma a anonymně. 
Mezi hlavní aktivity projektu patří telefonic-
ké a internetové poradenství, osobní pora-
denství, doprovázení obětí a psychologická 
a psychoterapeutická podpora obětí. Bližší 
informace najdete na stránkách www.resto-
rativnijustice.cz. (red)

Klub pomáhá Parkinsonikům
Parkinsonova nemoc postihuje zhruba 6, 3 milionu lidí na celém 
světě. Jen v České republice je to podle dostupných údajů 14 až 
16 tisíc osob. Nemoc se obvykle objevuje až po šedesátém roce, 
ale každý desátý pacient je dnes již mladší čtyřiceti let. Parkinso-
nova nemoc se velmi často pojí s motorickými i nemotorickými 
příznaky, jež mnohdy člověka značně oslabují a výrazně ovliv-
ňují kvalitu jeho každodenního života. 
Pro nemocného je velmi důležitá komunikace, a to nejenom 
s ošetřujícím lékařem, rodinnými příslušníky, ošetřovateli, ale 
také komunikace přímo s osobami se stejným či podobným 
znevýhodněním. Tento druh intervence může poskytnout i Spo-
lečnost Parkinson se sídlem v Praze. Jedná se o občanskou hu-
manitární neziskovou organizaci, která má zastoupení také 
v Olomouci, a to prostřednictvím Klubu Parkinson Olomouc. 
Klub sídlí na Neurologické klinice Fakultní nemocnice Olomouc, 
jeho odborným garantem je Petr Kaňovský, přednosta Neuro-
logické kliniky LF UP a FN Olomouc a zároveň vedoucí Centra 
pro diagnostiku a léčbu neurodegenerativních onemocnění. „Pro 
naše členy, jejich rodinné příslušníky či ošetřovatele zajišťujeme 
řadu sportovních i společenských akcí, jejichž hlavní myšlenkou 
a cílem je motivovat klienty k pohybu, zábavě, sociálním interak-
cím a přispívat tak k celkové životní rovnováze a pohodě,“ jme-
nuje předseda klubu Radomil Žert.
Podrobnějších informace je možno získat na webových stránkách 
www.spolecnost-parkinson.cz, nebo na čísle 736 121 195. 
Aktivity Klubu Parkinson Olomouc lze podpořit dobrovol-
ným příspěvkem zaslaným na číslo účtu: 107-5076240257/0100, 
k. s. 2013111, za což členové předem děkují. (red)



Fo
to

 a
rc

hi
v 

RADNIČNÍ LISTY / 29

OBČANSKÁ SPOLEČNOST

Domácí péče prospěje klientům i jejich rodinám
Umožnit klientům setrvat co nejdéle 
v jejich domácím přirozeném pro-
středí a podpořit je v udržení samo-
statnosti, soběstačnosti a sociálním 
začleňování tak, aby i nadále žili dů-
stojným a plnohodnotným životem. 
To je posláním nestátního zdravot-
nického zařízení s názvem Pomadol, 
které letos oslaví dvacet let působení.

Agenturu domácí péče Pomadol tvoří tým 
odborných pracovníků, registrované zdra-
votní sestry, porodní asistentky, rehabilitač-
ní pracovníci, sociální pracovnice a pečova-
telky. „Poskytujeme komplexní zdravotní 
péči a pečovatelskou službu v domácím 
prostředí klienta. Návaznost a úzkou spolu-
práci zdravotní a pečovatelské služby pova-
žujeme za základ kvalitní péče o zdravotně 
postiženého člověka,“ popsala ředitelka 
agentury Taťána Sklenáková s tím, že zdra-
votní péči může předepsat po hospitalizaci 
klienta v nemocnici na 14 dní nemocnice, 
poté je třeba se obrátit na praktického léka-
ře, který domácí zdravotní péči potvrdí. 

Co je zdravotní a co sociální péče?

„Zdravotní péčí je například odběr krve, ap-
likace injekcí, infuze, ošetření ran a dekubi-
tů, rehabilitace, péče o permanentní katetr, 
stomie a nově jsme zařadili i výkon pro ka-
tetrizaci mužů a peritoneální dialýzu. To je 
proces, při kterém lze zůstat v domácím pro-
středí a klient nemusí docházet na dialýzu 
do nemocnice,“ vysvětlila Sklenáková. 

V současné době se tvoří koncept dlouho-
dobé péče, který by měl přesněji vymezit 
kompetence zdravotních výkonů oproti pe-
čovatelským úkonům. Spornou záležitostí 
je např. hygienická péče a výměna inkonti-
nentní pomůcky. „Považujeme za nutné, aby 
v případě zdravotních komplikací byla tato 
péče považována za zdravotní výkon. V pří-
padě nejasností nabízíme osobní bezplatnou 
konzultaci a poradenství v prostorách agen-
tury Pomadol v Dobnerově ulici 26, od 7 do 
15 hodin,“ vyzvala ředitelka. Pečovatelská 
služba je hrazená z Příspěvku na péči, o kte-
rý si klient musí zažádat na Úřadu práce. 

Mobilní hospic i péče po porodu

Agentura Pomadol nabízí též službu 
„mobilního hospice“, která umožňuje zů-

stat doma v přítomnosti svých blízkých 
i v posledních chvílích života. Tuto služ-
bu je třeba rovněž žádat u praktického 
lékaře. Pomadol spolupracuje s onkolo-
gickou klinikou a s centrem léčby bolesti 
při Fakultní nemocnici Olomouc.
„Zaměřujeme se ale také na ženy před 
porodem i po něm v podobě návštěv 
porodní asistentky. Ty jsou rovněž hra-
zeny zdravotní pojišťovnou. Péči o mat-
ku a dítě doplňuje Baby club Vodníček 
zabývající se plaváním kojenců, batolat 
a předškolních dětí. Součástí nabídky je 
i mateřské centrum,“ uzavřela Taťána 
Sklenáková. 
Bližší informace k nabízeným službám 
získáte na www.pomadol.cz, na telefo-
nech 585 411 742, 739 329 921 či e-mailu 
info@pomadol.cz. (red)

Maltézská pomoc nabízí počítačové kurzy pro seniory 
Už šestým rokem pořádá Maltézská po-
moc centrum Olomouc za přispění města 
projekt Vzdělávání seniorů v oblasti mo-
derních technologií. Snahou projektu je 
poskytnou široké veřejnosti z řad seniorů 
ucelené znalosti pro používání moder-
ních technologií, které zejména v posled-
ních letech zažívají veliký rozmach.

V současné době nabízí celkem tři vzdě-
lávací kurzy pro seniory. „Jedná se o kurz 
Počítače pro úplné začátečníky, dále 
o kurz Počítače pro mírně pokročilé a také 
o kurz Digitální fotografie. Díky tomu se 
k nám mohou hlásit nejen zájemci, kte-
ří nemají s prací na počítači žádné nebo 
minimální zkušenosti, ale také ti, kteří již 
něco znají a chtějí se jen zdokonalit nebo 
si doplnit informace,“ vysvětlil koordiná-
tor projektu a lektor Tomáš Lehar.
Senioři se v počítačových kurzech naučí 
pracovat s operačním systémem Windows 
a seznámí se s jeho základním ovládáním. 
Postupně se naučí vytvářet složky a soubo-
ry pro efektivní organizaci dat v počítači. 
Dále se naučí používat program na psaní 
textu, vyhledávat si informace na interne-
tu, posílat a číst e-mailové zprávy a také si 

volat přes komunikační program Skype. 
V kurzech Digitální fotografie se naučí teo-
rii focení, nastavení digitálního fotoaparátu, 
tipy a triky pro lepší fotografie. Také stažení 
fotek do počítače a jejich následnou úpravu, 
vkládání efektů, tvorbu koláží a další.
Kurzy probíhají jednou týdně, celkem 
v deseti lekcích po třech hodinách. Kaž-
dý účastník dostává průběžně vytisknutá 
skripta, díky kterým může cvičit a tréno-
vat i samostatně doma.
Více informací o projektu naleznete na inter-
netových stránkách organizace: www.mal-
tezskapomoc.cz v sekci Centra – Olomouc.
Zájemci se mohou hlásit buď osobně kaž-
dé pondělí v kancelářích Maltézské po-
moci (Wurmova 7), případně na telefonu 
732 662 658 či e-mailu modernisenior@
maltezskapomoc.cz. (red)Fo
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INZERCE

(1. TAJENKA) BYLA ROKU 
1709 VYTVOŘENA NEZNÁMÝM 

SOCHAŘEM. NÁDRŽ 
A ARCHITEKTURU PROVEDL 
VÁCLAV RENDER. VZOREM 
PRO JEJÍ ZTVÁRNĚNÍ BYLA 

PRAVDĚPODOBNĚ ŘÍMSKÁ 
KAŠNA, KTEROU VYTVOŘIL 

GIAN … (2. TAJENKA).

AUTOR:
-KAWI- PROVÁDĚT

MAST 
PŘIPRAVE-

NÁ POMOCÍ 
VOSKU

KÓD 
LETIŠTĚ 

ANGOON

DĚLAT 
RÁZNÉ 
KROKY

SŮL 
KYSELINY 
CHLORO-

VODÍKOVÉ

STARO-
KELTSKÝ
NÁZEV 

SKOTSKA

SUMERSKÁ 
PLOŠNÁ 

JEDNOTKA

VENKOVSKÝ 
MUŽ

STOUPENCI 
ARIÁNSKÉ-
HO UČENÍ

HŘBITOV RUSKY „TI“

ZNAČKA 
TECHNECIA

NOEMOVO 
PLAVIDLO

ANGLICKY 
„VESMÍR“

SOLMIZ. 
SLABIKA

SLOVENSKÝ 
MALÍŘ

DRUH 
NEROSTU

LUCERNA 
(NÁŘEČNĚ)

LATINSKY 
„A“

NÁZEV 
HLÁSKY N

KÓD 
LETIŠTĚ 
OKSIBIL

2. TAJENKA

POHŘEB 
ŽEHEM

PO 
KAPKÁCH 

STÉCT

ALŽÍRSKÝ 
PŘÍSTAV ROZTÁVAT

OBYVATEL 
SARDINIE

OSCHNOUT ZVĚTŠIT SE

DÁVAT JÍST
OBKLADEK TENKÁ 

VRSTVA

PODZIMNÍ
KVĚTINY

PATŘÍCÍ 
SONĚ

DÍLO 
VYTVOŘENÉ 
LEPTÁNÍM

ODDĚLENÍ 
KAMBRIA

SATIRICKÉ 
DÍLO

ŠVÝCARSKÁ 
ŘEKA

STYL 
OBLÉKÁNÍ

MOJE STAROŘEC.
ZHÝRALEC

ZNAČKA Č.
SPORÁKŮ

SLOVENSKY 
„IR“

ČERNÝ PTÁK MAĎARSKY 
„NE“

PLUK (ZA-
STARALE)

STARÉ 
ZÁJMENO

1. TAJENKA

ANGLICKY 
„A“

FRANCOUZ.
„ZLATO“

SPZ 
OLOMOUCE

MEZOPO-
TAMSKÝ

BŮH VÁLKY

VYNÁLEZCE 
ŽÁROVKY

POMŮCKY:

AARA, AGN, AKAD,
ALBAN, SAR, TC, TEM

PŘEDLOŽKA
NÁMOŘNÍ 
PODDŮ-
STOJNÍK

STAROIND.
VERŠOVANÁ 
MODLITBA

LISTÁRNA

Vážení a milí čtenáři. Pokud nám chcete napsat, můžete posílat dopisy poš-
tou na novou korespondenční adresu: RADNIČNÍ LISTY, PRASKOVA 3, 
772 00  Olomouc, nebo na e-mail: lenka.jedlickova@consultants.cz. Vaše 
připomínky a náměty uvítáme, pokud to bude možné, tak je redakčně zpra-
cujeme nebo předáme příslušným kompetentním osobám. Předem za vaše 
ohlasy děkujeme.  Vaše redakce

Tajenku křížovky zasílejte do 12. 3. 2014 na adresu: Magistrát města 

Olomouce, Horní náměstí – radnice, 771 27 Olomouc, kancelář č. 14, 

nebo na e-mailovou adresu: martin.hala@olomouc.eu.

Správná tajenka z minulého čísla: novobarokní stavba, mučírna. Vyloso-

vaným výhercem je František Netopil z Hodolan.
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KULTURNÍ KALENDÁŘ

KALENDÁŘ AKCÍ 2014
významné akce v Olomouci

Kalendář hlavních kulturních 

akcí v Olomouci na rok 2014 

je hotov. A opět je nač se těšit. 

Velkolepé bude především léto! 

DUBEN

Hanácké farmářské trhy 
termín: 5. dubna – 25. října | sobota
místo: Dolní náměstí
trhy se v roce 2014 budou konat vždy 
v sobotu, poslední trh se uskuteční 25.10.

Academia Film Olomouc
termín: 15.–20. dubna
místo: Umělecké centrum Univerzity Palacké-
ho, Horní náměstí
49. mezinárodní festival populárně-vědec-
kých filmů

Brány památek dokořán
termín: 18. dubna | pátek
místo: Klášterní Hradisko
zpřístupnění Konventní zahrady s kulturním 
programem, komentované prohlídky 
slavnostního sálu, předsálí, nádvoří se Satur-
novou kašnou, kaple sv. Štěpána a Konventní 
zahrady pro kluby seniorů a pro veřejnost

Pálení čarodějnic
termín: 30. dubna | středa
místo: Korunní pevnůstka
koncerty, opékání masa u ohně, soutěže a hry 
s dobrovolnými hasiči, ohňová show, ohňostroj

KVĚTEN 

Májová Olomouc
termín: 1. května | čtvrtek 
místo: Horní náměstí
postavení májky s kulturním programem 
(lidové tradice), distribuce mapy města 
s rozkvetlými stromy

Ekologické dny
termín: 1. května | čtvrtek 
místo: Horní náměstí
ekojarmark, kulturní program

Dvořákova Olomouc
termín: 1.–20. května
místo: Horní náměstí
mezinárodní hudební festival

Den Evropy
termín: 6. května | úterý
místo: Dolní náměstí
open-air program s koncerty, zábavou 
a soutěžemi

Zahájení turistické sezony
termín: 13. května | úterý
místo: Horní náměstí

Divadelní Flora
termín: 15.–25. května
místo: Horní náměstí
18. ročník mezinárodního divadelního 
festivalu

Olomoucká muzejní noc
termín: 16. května | pátek 
místo: město Olomouc
1. ročník společné akce více než 25 význam-
ných muzeí, galerií a dalších kulturních 
institucí, noční prohlídky expozic s dopro-
vodným programem

Beerfest 
termín: 28.–31. května 
místo: Korunní pevnůstka
13. ročník pivního festivalu spojeného 
s hudebním festivalem

Cena města Olomouce za rok 2013 
termín: 29. května | čtvrtek
místo: Moravské divadlo Olomouc
17. ročník ocenění významných osobností 
města, 5. ročník udělování Ceny za počin roku 

ČERVEN

Svátky písní 
termín: 4.–8. června 
místo: Horní náměstí, 
41. ročník mezinárodního festivalu pěvec-
kých sborů

Mezi námi
termín: 12.–14. června (spojeno se Svátky 
města)
místo: Smetanovy sady, Pavilon A
Veletrh poskytovatelů sociálních služeb, 
zdravý životní styl, aktivní senioři, relaxace, 
sport a pohyb

Svátky města Olomouce 
termín: 13.–14. června 
místo: Horní náměstí, Smetanovy sady 
tradiční historické oslavy města, Průvod ke cti 
sv. Pavlíny, velký koncert na Horním náměstí 
v předvečer Svátků města, řemeslný jarmark, 
soutěže a hry pro děti ve Smetanových sadech, 
příp. velká historická bitva v Bezručových sadech

Bounty Rock Cafe Open Air 2014
termín: 14. června | sobota | 13:00–22:00
místo: Korunní pevnůstka
4. ročník rockového festivalu (program: 
Jethro Tull, Česká supergroup, Hudba Praha, 
Alice & Dan Bárta)

Mistrovství České republiky v pé-
tanque
termín: 14. června | sobota | 10:00–19:00
místo: Smetanovy sady 
Mistrovství České republiky Pétanque 
(trojice mužů)

Olomoucký 1/2maraton
termín: 21. června | sobota
místo: Horní náměstí, město Olomouc
5. ročník největší sportovní události v Olo-
mouci, sportovní veletrh

Koncert Eliny Garanči
termín: 26. června | čtvrtek
místo: Horní náměstí
velký koncert lotyšské mezzosopranistky na 
Horním náměstí

Závody žáků základních škol v orien-
tačním běhu
termín: červen
místo: Smetanovy sady

ČERVENEC

Olomoucké barokní slavnosti
termín: 27. června – 20. července
místo: Umělecké centrum UP (Jezuitský 
konvikt)
2. ročník letního festivalu barokní opery 
a dalších doprovodných akcí, formou palá-
cových slavností

Czech Cycling Tour 
termín: červenec
místo: Horní náměstí, město Olomouc
6. ročník mezinárodního cyklistického 
etapového závodu

Colores Flamencos
termín: 24.–27. července
místo: Horní náměstí a centrum města
6. ročník mezinárodního festivalu flamenca 
a španělské kultury

Připomenutí 100. výročí rozpoutání I. 
světové války
termín: 28. července | pondělí 
místo: Vojenský hřbitov v Černovíře
položení věnců a květin u pomníků a po-
mníčků v celém městě, rozeznění zvonů 
všech kostelů nebo sirén, ekumenická 
mše, ... v jednání

ČERVENEC–SRPEN

Promenádní koncerty 
termín: červen–září | každou neděli od 16.00 
hodin
místo: altán ve Smetanových sadech
tradiční cyklus promenádních koncertů 
v parku 

Olomoucké kulturní prázdniny
termín: červenec–srpen
místo: centrum města
multižánrový prázdninový festival oživující 
centrum města především koncerty, diva-
delními představeními, výstavami i řadou 
zajímavostí v doprovodném programu

SRPEN

Akademické mistrovství světa v orien-
tačním běhu
termín: 11.–16. srpna
místo: Svatý Kopeček
mistrovství světa se závodem veřejnosti 
o pohár primátora

Olomoucké divadelní prázdniny
termín: srpen
místo: Vlastivědné muzeum Olomouc
5. ročník divadelního festivalu

Turnaj série World Tour Czech Open 
2014 ve stolním tenise
termín: 27.–31. srpna
místo: Sportovní hala UP

3. ročník mezinárodního turnaje dospělých 
ve stolním tenise

Oslavy maršála Radeckého
termín: 29.–30. srpna
místo: Horní náměstí
oslavy spojené s přehlídkou dechových 
vojenských hudeb

ZÁŘÍ

Mezinárodní varhanní festival
termín: 4.–18. září
místo: kostel sv. Mořice
46. ročník festivalu varhanní hudby

Dny evropského dědictví
termín: 6.–8. září
místo: město Olomouc
open air představení opery Moravského 
divadla, den otevřených dveří olomouckých 
památek, jarmark, vydání publikace, 
doprovodný program na téma „Návraty ke 
kořenům“

Letecký den 
termín: 13. září | sobota 
místo: Letiště Olomouc
tradiční letecká show, možnost prodlou-
žení doprovodného programu do neděle 
program

Hanácká laťka 
termín: září 
místo: Horní náměstí
tradiční závod ve skoku do výšky pod širým 
nebem

Vzáří | festival světla a videomappingu 
termín: 23.–27. září
místo: Horní a Dolní náměstí
4. ročník mezinárodního soutěžního festival 
videomapingu

LISTOPAD–PROSINEC

Olomoucké Vánoce
termín: 24. listopadu – 24. prosince
místo: Horní náměstí
5. ročník vánočních trhů pořádaný společ-
ností Kulturní Olomouc

Přehlídka animovaného filmu 
termín: 4.–7. prosince
místo: Umělecké centrum Univerzity 
Palackého,
13. ročník festivalu filmové animace 
a současného umění

Silvestrovské oslavy
termín: 31. prosince | úterý
místo: Horní náměstí
oslavy s novoročním ohňostrojem

Novoroční ohňostroj
termín: 1. ledna 2015 | čtvrtek | 18.00 hodin
místo: Horní náměstí
po vzoru některých měst (Praha, Brno, 
Ostrava) by se novoroční ohňostroj mohl 
uskutečnit v podvečer 1. ledna, byl by tak 
určen především rodinám s dětmi
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